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Pöytäkirjan nähtävänäolo
Pirkanmaan hyvinvointialueen verkkosivulla pirha.cloudnc.fi 19.6.2025
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§ 183
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Hallintosäännön 132 §:n mukaan kokouksen puheenjohtaja toteaa läsnä olevat sekä 
sen, onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen.  

Hallintosäännön 125 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen 
estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa ilmoitetaan kokouksen aika 
ja paikka sekä käsiteltävät asiat.  

Kokouskutsu lähetetään ensisijaisesti sähköisellä viestillä vähintään viisi (5) 
kalenteripäivää ennen kokousta jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -
velvollisuus. Edellä mainitusta määräajasta voidaan poiketa, jos asian kiireellisyys sitä 
vaatii. 

Varsinainen kokouskutsu ja esityslista aluehallituksen kokoukseen 16.6.2025 on 
toimitettu sähköisesti 11.6.2025. Esityslista liitteineen on tallennettu sähköiseen 
kokoustyötilaan (Pirre) 11.6.2025 sekä julkaistu yleisessä tietoverkossa 11.6.2025.

Ehdotus

Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Päätös
Todettiin kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.
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§ 184
Pöytäkirjantarkastajat

Hallintosäännön 144 §:n mukaan pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla sitä 
varten valittua jäsentä, ellei toimielin ole päättänyt pöytäkirjan tarkastamisesta muulla 
tavalla.  

Pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja tarkastaa sähköisesti. Sähköisessä 
päätöksentekomenettelyssä tehtyjä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan 
tarkastaa erikseen ennen kokousta. 

Aluehallituksen päätöksen 10.3.2022 (§ 16) mukaan tarkastetut pöytäkirjat 
valitusosoituksineen asetetaan nähtäväksi kolmantena (3) päivänä kokouksesta 
hyvinvointialueen verkkosivulla.

Ehdotus

Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. Vuorossa ovat: Atanas Aleksovski ja Mikko 
Franssila. Varalla ovat: Milka Hanhela ja Sami Kymäläinen.

Kokouskäsittely
Esittelijä teki lisäyksen päätösehdotukseen:

"Aluehallitukselle esitetään, että aluehallitus päättää, että aluehallituksen tarkastetut 
pöytäkirjat valitusosoituksineen asetetaan nähtäväksi kolmantena (3) päivänä 
kokouksesta hyvinvointialueen verkkosivuilta."

Päätös
Valittiin pöytäkirjantarkastajiksi Milka Hanhela ja Mikko Franssila. Varalle Sami 
Kymäläinen.

Lisäksi aluehallitus päätti, että aluehallituksen tarkastetut pöytäkirjat 
valitusosoituksineen asetetaan nähtäväksi kolmantena (3) päivänä kokouksesta 
hyvinvointialueen verkkosivuilta.
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§ 185
Aluehallituksen läsnäolo- ja puheoikeudet

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Hallintosäännön 129 §:n mukaan toimielimen jäsenten, esittelijän ja pöytäkirjanpitäjän 
lisäksi toimielimen kokouksessa on läsnäolo- ja puheoikeus:

aluehallituksen kokouksessa aluevaltuuston puheenjohtajalla ja 
varapuheenjohtajilla hyvinvointialuelain 26 §:n mukaan
muiden toimielinten kokouksessa aluehallituksen puheenjohtajalla ja 
hyvinvointialuejohtajalla, ei kuitenkaan tarkastuslautakunnan eikä 
aluevaltuuston tilapäisen valiokunnan kokouksessa eikä vaalilaissa säädettyjen 
vaalitoimielinten kokouksissa.
 

Toimielin päättää muiden henkilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta. Toimielin voi 
päättää asiantuntijan kuulemisesta yksittäisessä asiassa. Asiantuntija voi olla läsnä 
kokouksessa asiasta käytävän keskustelun päättymiseen asti.

Esitetään, että aluehallitus myöntää läsnäolo- ja puheoikeuden aluehallituksen 
kokouksiin hyvinvointialueen konsernijohtajalle, sosiaali- ja terveysjohtajalle sekä 
viestintäjohtajalle.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää myöntää läsnäolo- ja puheoikeudet konsernijohtajalle, sosiaali- ja 
terveysjohtajalle sekä viestintäjohtajalle.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 186
Hyvinvointialuejohtajan ajankohtaiset asiat

Vs. hyvinvointialuejohtaja informoi ajankohtaisista asioista (30 min).

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää merkitä tiedoksi vs. hyvinvointialuejohtajan ajankohtaiset asiat.

Kokouskäsittely
Vs. hyvinvointialuejohtaja kertoi sosiaalialan osaamiskeskuksen etenemisen 
tilannekatsauksen.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Aluehallitus, § 129,28.04.2025
Aluehallitus, § 187, 16.06.2025

§ 187
Sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan valinta

242/2022

Aluehallitus, 28.04.2025, § 129

Valmistelijat / lisätiedot:
Taru Kuosmanen, SOSIAALI- JA TERVEYSJOHTAJA, taru.kuosmanen@pirha.fi

Pirkanmaan hyvinvointialueen sairaalapalvelujen palvelulinjajohtaja on ilmoittanut 
1.4.2025 kirjallisesti, että hänen palvelusuhteensa päättyy eläkkeelle jäämisen takia 
31.8.2025.

Hallintosäännön § 24 mukaan sosiaali- ja terveyspalvelujen palvelulinjajohtaja vastaa 
palvelulinjan oman ja ostopalvelutuotannon järjestämisestä sekä palvelulinjan 
johtamisesta, toiminnasta, toimintojen kehittämistä, taloudesta ja tuloksellisuudesta. 
Sairaalapalvelulinjajohtaja johtaa yliopistollisen sairaalan toimintoja ja toimii 
toimialuejohtajien esihenkilönä.

Palvelulinjajohtaja toimii sosiaali- ja terveysjohtajan suorassa alaisuudessa ja on 
sosiaali- ja terveyspalvelujen tehtäväalueen johtoryhmän sekä hyvinvointialueen 
laajennetun johtoryhmän jäsen.

Palvelulinjajohtajan viran kelpoisuusvaatimuksena on soveltuva ylempi 
korkeakoulututkinto, toimialan tuntemus ja riittävä kokemus johtamistehtävistä. 
Palvelulinjajohtajan kelpoisuusvaatimukset on vahvistettu aluehallituksessa 21.4.2022 
(§ 74).

Pirkanmaan hyvinvointialueen hallintosäännön (HS § 40) mukaan viran tai 
virkasuhteen julistaa haettavaksi virkasuhteeseen ottamisesta päättävä viranomainen. 
Hallintosäännön § 45 mukaan aluehallitus ottaa virkaan sosiaali- ja terveydenhuollon 
palvelutuotannon palvelulinjajohtajat.

Rekrytointia varten muodostetaan valintaryhmä, johon aluehallitus nimeää 
edustajansa. Hyvinvointialuejohtaja nimeää erillisellä päätöksellä viranhaltijat 
valintaryhmään.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

avata sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan viran avoimeen hakuun,
 
nimetä rekrytointia varten muodostettavaan valintaryhmään aluehallituksen 
edustajat,
 
tarkastaa pykälän kokouksessa.

Kokouskäsittely



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 11/2025 9 ( )65
Aluehallitus 16.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

3.  

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallituksen edustajina valintaryhmään osallistuu 
aluehallituksen puheenjohtajisto. Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

avata sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan viran avoimeen hakuun,
 
nimetä rekrytointia varten muodostettavaan valintaryhmään aluehallituksen 
puheenjohtajiston,
 
tarkastaa pykälän kokouksessa.

Aluehallitus, 16.06.2025, § 187

Valmistelijat / lisätiedot:
Taru Kuosmanen, SOSIAALI- JA TERVEYSJOHTAJA, taru.kuosmanen@pirha.fi
Paula Paavilainen, VASTAAVA HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, paula.paavilainen@pirha.fi

Liitteet
1 Hakuilmoitus, palvelulinjajohtaja sairaalapalvelut

Pirkanmaan hyvinvointialueen aluehallitus avasi  28.4.2025 (§ 129) 
sairaalapalvelulinjan palvelulinjajohtajan viran haettavaksi. Virka täytetään vakinaisesti 
erikseen sovittavasta ajankohdasta. 

Viran kelpoisuusehtona on soveltuva ylempi korkeakoulututkinto, toimialan tuntemus 
ja kokemus vaativista johtamistehtävistä. Tehtävässä edellytetään strategisen 
johtamisen ja taloushallinnan osaamista sekä kykyä johtaa muutosta ja toimeenpanna 
uudistuksia organisaation tavoitteiden mukaisesti. Lisäksi edellytetään hyviä 
esiintymisvalmiuksia, viestintäosaamista sekä hyvää suomen ja englannin kielen 
kirjallista ja suullista taitoa. Eduksi katsotaan ymmärrys tiedeorganisaation 
johtamisesta ja yliopistoyhteistyöstä. Arvostettavia ominaisuuksia on kyky luoda avoin, 
vuorovaikutteinen ja kehittämismyönteinen ilmapiiri.

Sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan virka avattiin haettavaksi Pirkanmaan 
hyvinvointialueen verkkosivuilla www.pirha.fi, osoitteissa kuntarekry.fi ja 
tyomarkkinatori.fi sekä Helsingin Sanomissa 4.5.2025. Hakuaika oli 29.4.-19.5.2025.

Virkaa haki yhteensä 17 henkilöä, joista viran kelpoisuusehdot täytti 11 hakijaa. Kolme 
hakijaa perui hakemuksensa. Valintaryhmään kuuluivat aluehallituksen 
puheenjohtajisto, hyvinvointialuejohtaja, sosiaali- ja terveysjohtaja ja hallintojohtaja. 
Haastatteluihin valittiin hakemusten perusteella kuusi henkilöä. Valintaryhmä 
haastatteli viisi hakijaa, yksi haastatteluihin kutsutuista perui hakemuksensa. 
Valintaryhmän lisäksi haastatteluihin osallistuivat Mercuri Urvalin konsultti ja 
hyvinvointialueen HR-asiantuntija. Haastattelujen perusteella soveltuvuusarviointiin 
valittiin kaksi hakijaa. 

Sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan virkaan esitetään valittavaksi lääketieteen 
tohtori Markus Paananen. Esitys perustuu kokonaisarviointiin, jossa on huomioitu 
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henkilöhaastattelu, työkokemus, henkilön koulutus ja tutkinnot sekä 
soveltuvuusarviointi. Markus Paananen on ansioitunein sekä taidoiltaan ja kyvyiltään 
soveltuvin hakija täytettävään virkaan. 

Palvelulinjajohtajan esihenkilönä toimii sosiaali- ja terveysjohtaja. Hallintosäännön § 
43 mukaan aluehallitus ottaa virkaan palvelulinjajohtajan. Virkasuhteeseen, joka on 
ollut julkisesti haettavana, voidaan ottaa vain henkilö, joka on hakenut sitä kirjallisesti 
ennen hakuajan päättymistä ja silloin täyttää kelpoisuusvaatimukset (Laki kunnan ja 
hyvinvointialueen viranhaltijasta 5 §).

Liitteenä hakuilmoitus.

Oheismateriaali:

hakijayhteenveto
haastateltujen hakijoiden hakemukset ja ansioluettelot
haastatelluista hakijoista laadittu ansiovertailu (salassapidettävä)
yhteenveto henkilöarvioinnista (salassapidettävä)
palkkaliite

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

valita sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan virkaan erikseen sovittavasta 
ajankohdasta lukien lääketieteen tohtori Markus Paanasen.
 
sairaalapalvelujen palvelulinjajohtajan kokonaispalkasta erillisen palkkaliitteen 
mukaisesti,
 
että virassa käytetään kuuden (6) kuukauden koeaikaa,
 
että valinta on ehdollinen seuraavasti:

virkaan valitun tulee kohtuullisessa ajassa valintapäätöksen saatuaan 
esittää vaadittavat todistukset terveydentilastaan, kuitenkin viimeistään 
kuukauden kuluessa virkasuhteen alkamisesta
virkaan valitulle tehdään hänen suostumuksellaan turvallisuusselvityslain 
19 §:n mukainen perusmuotoinen henkilöturvallisuusselvitys
valintapäätös raukeaa, mikäli virkaan valittu ei täytä yllä esitettyjä ehtoja.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 188
Strategiavalmistelun organisoituminen ja työsuunnitelma

15337/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Arto Ranta, STRATEGIAJOHTAJA, arto.ranta@pirha.fi
Kristiina Lumme, STRATEGIAPÄÄLLIKKÖ, kristiina.lumme@pirha.fi

Liitteet
1 Strategiavalmistelu

Aluevaltuusto päättää hyvinvointialuestrategiasta, joka sisältää hyvinvointialueen 
toiminnan ja talouden pitkän aikavälin tavoitteet. (Hyvinvointialuelaki 22 §, 41 §)

Strategian ja strategian toimeenpano-ohjelman väliarviointi tehtiin syksyllä 2024. 
Arvioinnin ovat toteuttaneet tutkimusprofessori emeritus Markku Pekurinen ja 
tuotantojohtaja emeritus Pekka Kuosmanen. Arviointi toteutettiin haastattelujen, 
toimeenpano-ohjelman ja talousarvion seuranta-aineiston, THL:n ja valtioneuvoston 
tuottamien kansallisten tilannekuvaraporttien ja vertailutietojen avulla. 

Pirkanmaan hyvinvointialueen hyvinvointialuestrategian 2026–2029 alustava 
taustatietojen keruu ja esivalmistelu on käynnistynyt tilannekuvatyön osalta. 
Tilannekuvatyössä on tehty analyysiä toimintaympäristöstä ja ilmiöistä. Pirkanmaan 
alueellisella yhteistyöllä luotiin tulevaisuuskuvaa alueen keskeisten muutostekijöiden 
arvioimiseksi. Lisäksi on pidetty sisäisiä työpajoja alustavien strategisten teemojen 
keräämiseksi. 

Hyvinvointialueella toteutettiin henkilöstökysely vuoden 2025 alussa, toukokuussa 
toteutettiin asukaskysely ja sidosryhmäkysely. Vastaajien esiin nostamat asiat luovat 
vahvan pohjan tilannekuvalle.  

Hyvinvointialuestrategia valmistellaan valtuustokaudelle 2026-2029.  Aluevaltuusto 
osallistuu strategian valmisteluun ja päättää siitä. Valtuuston valiokunnat osallistuvat 
strategian valmisteluun. Puheenjohtajatoimikunta toimii linkkinä 
aluevaltuustoryhmien ja virkavalmistelun välillä. Aluehallitus toimii 
strategiavalmistelun ohjausryhmänä ja hyvinvointialueen johtoryhmä koordinoi 
valmistelua.

Työsuunnitelman mukaan aluevaltuuston strategiatyöpaja pidetään 18.8.2025 ja 
valiokunnat, vaikuttamistoimielimet ja yhteistoimintaelin käsittelevät ja antavat 
lausunnon strategialuonnoksesta syksyllä 2025. Henkilöstölle järjestetään 
strategiakysely luonnoksesta syksyllä 2025. Hyvinvointialuestrategia tuodaan 
päätöksentekoon aluevaltuustolle tammikuussa 2026. 

Kokouksessa esitellään ehdotus strategian valmistelun organisoituminen ja 
työsuunnitelma, jotka ovat liitteenä. 

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA
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Aluehallitus päättää hyväksyä strategiavalmistelun organisoitumisen ja 
työsuunnitelman.

Kokouskäsittely
Kuultiin asiantuntijana strategiajohtaja Arto Rantaa.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 189
Puheenjohtajatoimikunnan asettaminen

178/2022

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Hyvinvointialuelain 35 §:n mukaan aluehallitus voi asettaa toimikunnan määrätyn 
tehtävän hoitamista varten. 

Aluehallitus asettaa puheenjohtajatoimikunnan, jonka tehtävänä on 

edistää aluevaltuuston kokouksen asioiden käsittelyä muun muassa 
keskustelemalla tarvittavista yhteisistä linjauksista valtuustoryhmien kesken.  

Esitetään, että puheenjohtajatoimikunnan muodostavat aluevaalituloksen mukaisten 
valtuustoryhmien puheenjohtajat sekä aluevaltuuston ja aluehallituksen 
puheenjohtajat. Valtuustoryhmän puheenjohtajan ollessa estyneenä valtuustoryhmän 
muu jäsen voi osallistua kokoukseen. Suurimman aluevaltuustoryhmän 
puheenjohtaja toimii toimikunnan puheenjohtajana. Lisäksi aluehallitus voi nimetä 
kaksi varapuheenjohtajaa. Toimikunta voi kuulla tarvittaessa asiantuntijoita. 
Hyvinvointialuejohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus toimikunnan kokouksissa.

Puheenjohtajatoimikunnan kokouksista laaditaan muistio. Toimikunnan sihteerinä 
toimii hallintojohtaja tai tämän varahenkilö. 

Asettamishetkellä voimassa olevan luottamushenkilöiden palkkioita ja korvauksia 
koskevan palkkiosäännön 2 §:n mukaisesti toimikunnan kokouksista maksetaan 250 
euron suuruinen kokouspalkkio. 

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

asettaa toimikaudeksi 2025 - 2029 puheenjohtajatoimikunnan, jonka jäseniä 
ovat aluevaalituloksen mukaisten valtuustoryhmien puheenjohtajat sekä 
aluevaltuuston ja aluehallituksen puheenjohtajat,
 
valita toimikunnan jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan,
 
että toimikunnan kokouksista maksetaan palkkio ja kustannusten korvaukset 
palkkiosäännön mukaisesti,
 
että hyvinvointialuejohtajalla ja hallintojohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus 
toimikunnan kokouksissa.

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2029 heijastettiin kokouksessa screenille. 

Puolue Jäsen
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

3.  

4.  

SDP Taru Tolvanen, pj
KOK Leena Kostiainen, vpj
VIHR Olga Haapa-aho
KESK Linda Lähdeniemi
VAS Milka Hanhela
PS Sami Kymäläinen
KD Sirpa Pursiainen-Hautala
Aluevaltuuston puheenjohtaja Jari Andersson
Aluehallituksen puheenjohtaja Hanna Tainio

 

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

asettaa toimikaudeksi 2025 - 2029 puheenjohtajatoimikunnan, jonka jäseniä 
ovat aluevaalituloksen mukaisten valtuustoryhmien puheenjohtajat sekä 
aluevaltuuston ja aluehallituksen puheenjohtajat,

Taru Tolvanen
Leena Kostiainen
Olga Haapa-aho
Linda Lähdeniemi
Milka Hanhela
Sami Kymäläinen
Sirpa Pursiainen-Hautala
Jari Andersson, aluevaltuuston puheenjohtaja
Hanna Tainio, aluehallituksen puheenjohtaja
 

valita toimikunnan jäsenistä puheenjohtajaksi Taru Tolvasen ja 
varapuheenjohtajaksi Leena Kostiaisen,
 
että toimikunnan kokouksista maksetaan palkkio ja kustannusten korvaukset 
palkkiosäännön mukaisesti,
 
että hyvinvointialuejohtajalla ja hallintojohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus 
toimikunnan kokouksissa.
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

3.  

4.  

§ 190
Palkkiotoimikunnan asettaminen

97/2022

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Aluehallitus voi asettaa toimikunnan määrätyn tehtävän hoitamista varten (laki 
hyvinvointialueesta 35 §). 

Toimikunnan jäsenellä ei ole erityisiä vaalikelpoisuuden rajoituksia. Toimikunnan 
toimikausi voi olla enintään sen asettaneen toimielimen toimikauden pituinen. 

Uuden aluevaltuustokauden käynnistyessä on tarkoituksenmukaista tarkastella 
palkkiosäännön määräyksiä muun muassa puheenjohtajien vuosipalkkioiden osalta. 
Palkkiosäännössä ei määritellä tarkemmin tehtäviä, joiden hoitamista vuosipalkkiolla 
katetaan. Tämä valmistelu kuuluisi palkkiotoimikunnalle.  

Palkkiosäännön tarkentamista varten aluehallitus perustaa toimikunnan, jonka 
tehtävänä on valmistella palkkiosääntöön tarvittavat muutokset. Toimikunnan 
työskentely kestää määräajan siten, että tarvittavat muutokset voidaan hyväksyä 
syksyllä 2025 pidettävässä aluevaltuuston kokouksessa.  

Aluehallitus nimeää toimikunnan jäsenet, puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.  

Hyvinvointialuejohtajalla ja hallintojohtajalla on läsnäolo- ja puheoikeus toimikunnan 
kokouksissa. 

Asettamishetkellä voimassa olevan luottamushenkilöiden palkkioita ja korvauksia 
koskevan palkkiosäännön 2 §:n mukaisesti toimikunnan kokouksista maksetaan 250 
euron suuruinen kokouspalkkio. 

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

asettaa määräaikaisen palkkiotoimikunnan, jonka toimikausi päättyy, kun 
palkkosäännön muutokset on hyväksytty aluevaltuustossa syksyllä 2025, 
 
valita toimikuntaan jäsenet, sekä nimetä jäsenistä puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan,
 
että toimikunnan kokouksista maksetaan kokouspalkkio ja kustannusten 
korvaukset palkkiosäännön mukaisesti, 
 
toimikunnan kokouksissa on läsnäolo- ja puheoikeus hyvinvointialuejohtajalla ja 
hallintojohtajalla. 

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2027 heijastettiin kokouksessa screenille. 
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

3.  

4.  

Puolue Jäsen
SDP Harri Sandell
KOK Jari Porraslampi
VIHR Jaakko Stenhäll
KESK Arto Pirttilahti
VAS Minna Minkkinen
PS Maria Nikupaavo
KD Aura Elliott

 

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

asettaa määräaikaisen palkkiotoimikunnan, jonka toimikausi päättyy, kun 
palkkosäännön muutokset on hyväksytty aluevaltuustossa syksyllä 2025, 
 
valita toimikuntaan jäsenet, sekä nimetä jäsenistä puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan,

Harri Sandell
Jari Porraslampi
Jaakko Stenhäll
Arto Pirttilahti
Minna Minkkinen
Maria Nikupaavo
Aura Elliott
 

että toimikunnan kokouksista maksetaan kokouspalkkio ja kustannusten 
korvaukset palkkiosäännön mukaisesti, 
 
toimikunnan kokouksissa on läsnäolo- ja puheoikeus hyvinvointialuejohtajalla ja 
hallintojohtajalla. 
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

3.  

4.  

§ 191
Asiakkuus- ja laatujaoston nimeäminen kaudelle 2025-2027

14879/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Aluehallituksen alaisuudessa toimii asiakkuus- ja laatujaosto. Jaoston tehtäviin kuuluu 
mm. asiakaskokemuksen arviointi, palvelujen saatavuuden arviointi ja 
järjestöavustusten myöntämisestä päättäminen. Asiakkuus- ja laatujaosto toimii myös 
tartuntatautilain mukaisena monijäsenisenä toimielimenä. (HS 12 §)

Aluehallitus nimeää jaostojen jäsenet ja varajäsenet. Jokaisessa jaostossa on yksitoista 
(11) aluehallituksen valitsemaa jäsentä lukuun ottamatta yksilöasioiden jaostoa, jossa 
on seitsemän (7) jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Aluehallitus valitsee jaoston puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan 
aluehallituksen jäsenistä ja varajäsenistä. Jaostojen jäseniksi voidaan valita muitakin 
kuin aluehallituksen jäseniä ja varajäseniä. (HS 9 §)

Jaostojen toimikausi on sama kuin aluehallituksella. Aluehallituksen jäsenet ja 
varajäsenet nimetään aluevaltuustokauden puolivälissä uudelleen (HS 7 §).

Jaostojen vaalikelpoisuuteen sovelletaan samoja määräyksiä kuin mitä 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon, ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö;
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä;
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta.

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä.
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

1.  

2.  

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. (Laki 
hyvinvointialueesta 78 §)

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää 

valita asiakkuus- ja laatujaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä.

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2027 heijastettiin kokouksessa screenille. 

Puolue Jäsen Varajäsen
VAS Sinikka Torkkola, pj Riikka Pöntinen
KESK Katariina Pylsy, vpj Harri Penttilä
SDP Sami Ahola Oliver Priimägi
SDP Tuila Jaatinen Jaana Heinänen
SDP Jaana Männikkö Ville Ylimartimo
KOK Vesa Eskola Janita Puomila
KOK Iikka Jäntti Timo Hänninen
VIHR Olga Haapa-aho Satu Hintikka
VIHR Mikko Nisukangas Alex Siira
PS Arto Grönroos Erja Pelkonen
KD Sari Tanus Marjut Hovi

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

valita asiakkuus- ja laatujaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä
 

Puolue Jäsen Varajäsen
VAS Sinikka Torkkola, pj Riikka Pöntinen
KESK Katariina Pylsy, vpj Harri Penttilä
SDP Sami Ahola Oliver Priimägi
SDP Tuila Jaatinen Jaana Heinänen
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SDP Jaana Männikkö Ville Ylimartimo
KOK Vesa Eskola Janita Puomila
KOK Iikka Jäntti Timo Hänninen
VIHR Olga Haapa-aho Satu Hintikka
VIHR Mikko Nisukangas Alex Siira
PS Arto Grönroos Erja Pelkonen
KD Sari Tanus Marjut Hovi
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1.  

2.  

3.  

4.  

§ 192
Henkilöstöjaoston nimeäminen kaudelle 2025-2027

14879/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Aluehallituksen alaisuudessa toimii henkilöstöjaosto. Jaoston tehtäviin kuuluu mm. 
seurata ja edistää hyvinvointialueen hyvää henkilöstöpolitiikkaa ja valmistella
aluehallitukselle henkilöstöohjelma, päättää yhteistoiminnan ja työsuojelutoiminnan 
periaatteista ja seuraa niiden toteutumista sekä päättää palkkausjärjestelmää 
koskevat periaatteet (HS 13 §).  

Aluehallitus nimeää jaostojen jäsenet ja varajäsenet. Jokaisessa jaostossa on yksitoista 
(11) aluehallituksen valitsemaa jäsentä lukuun ottamatta yksilöasioiden jaostoa, jossa 
on seitsemän (7) jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Aluehallitus valitsee jaoston puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan 
aluehallituksen jäsenistä ja varajäsenistä. Jaostojen jäseniksi voidaan valita muitakin 
kuin aluehallituksen jäseniä ja varajäseniä. (HS 9 §)

Jaostojen toimikausi on sama kuin aluehallituksella. Aluehallituksen jäsenet ja 
varajäsenet nimetään aluevaltuustokauden puolivälissä uudelleen (HS 7 §).

Jaostojen vaalikelpoisuuteen sovelletaan samoja määräyksiä kuin mitä 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon, ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö;
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä;
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta.

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä.
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

1.  

2.  

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. (Laki 
hyvinvointialueesta 78 §)

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää 

valita henkilöstöjaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä.

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2027 heijastettiin kokouksessa screenille.

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Ulla Kampman, pj  Saija Roininen 
KOK Mats Uotila, vpj Arttu Vuori
SDP Jari Haaparanta  Georgios Karhu Jopasin
SDP Jenni Jokinen  Taija Heletoja
SDP Keijo Kaleva Ele Rantasalmi 
KOK Anu Viitala Aila Dundar-Järvinen
KOK Teemu Aaltonen Meeri Silen 
VIHR Petra Aalto  Niina Melkko 
KESK Klaus Myllymäki  Sari Hassi 
VAS Leena Saarela  Aapo Niemi
PS Erja Pelkonen Janne Ojala

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

valita henkilöstöjaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä
 

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Ulla Kampman, pj  Saija Roininen 
KOK Mats Uotila, vpj Arttu Vuori
SDP Jari Haaparanta  Georgios Karhu Jopasin
SDP Jenni Jokinen  Taija Heletoja
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SDP Keijo Kaleva Ele Rantasalmi 
KOK Anu Viitala Aila Dundar-Järvinen
KOK Teemu Aaltonen Meeri Silen 
VIHR Petra Aalto  Niina Melkko 
KESK Klaus Myllymäki  Sari Hassi 
VAS Leena Saarela  Aapo Niemi
PS Erja Pelkonen Janne Ojala
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1.  

2.  

3.  

4.  

§ 193
Konserni- ja toimitilajaoston nimeäminen kaudelle 2025-2027

14879/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Aluehallituksen alaisuudessa toimii konserni- ja toimitilajaosto. Jaoston tehtäviin 
kuuluu mm. vastata maankäyttöön, -myyntiin ja -hankintaan liittyvistä linjauksista 
osaksi hyvinvointialueen strategiaa, vastata toimitilojen hankintaan, rakentamiseen, 
vuokraukseen ja kunnossapitoon liittyvistä linjauksista toimitilaohjelman mukaisesti 
sekä vastata suurten tai strategisten investointihankkeiden valmistelusta ja 
valvonnasta (HS 14 §).  

Aluehallitus nimeää jaostojen jäsenet ja varajäsenet. Jokaisessa jaostossa on yksitoista 
(11) aluehallituksen valitsemaa jäsentä lukuun ottamatta yksilöasioiden jaostoa, jossa 
on seitsemän (7) jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Aluehallitus valitsee jaoston puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan 
aluehallituksen jäsenistä ja varajäsenistä. Jaostojen jäseniksi voidaan valita muitakin 
kuin aluehallituksen jäseniä ja varajäseniä. (HS 9 §)

Jaostojen toimikausi on sama kuin aluehallituksella. Aluehallituksen jäsenet ja 
varajäsenet nimetään aluevaltuustokauden puolivälissä uudelleen (HS 7 §).

Jaostojen vaalikelpoisuuteen sovelletaan samoja määräyksiä kuin mitä 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon, ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö;
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä;
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta.

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä.
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Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  

2.  

1.  

2.  

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. (Laki 
hyvinvointialueesta 78 §)

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää 

valita konserni- ja toimitilajaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä.

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2027 heijastettiin kokouksessa screenille. 

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Atanas Aleksovski, pj Ilpo Sirniö
KOK Juho Ojares, vpj  Wilhelm von Nandelstadh 
SDP Mikko Airo Terhi Leino
SDP Hanna-Maria Grann Janika Lanne 
SDP Leena Mankkinen Sari Ilovuori 
KOK Antti Ivanoff Timo Antikainen
KOK Katri Virkkunen  Reeta Ahonen
VIHR Johanna Roihuvuo  Taru Kaario
KESK Reijo Koskela  Matti Järvinen 
VAS Katja Kotalampi  Anu Ropponen 
PS Lassi Kaleva  Veli-Matti Ahtiainen

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

valita konserni- ja toimitilajaostoon yksitoista (11) jäsentä ja jokaiselle 
henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä
 

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Atanas Aleksovski, pj Ilpo Sirniö
KOK Juho Ojares, vpj  Wilhelm von Nandelstadh 
SDP Mikko Airo Terhi Leino
SDP Hanna-Maria Grann Janika Lanne 
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SDP Leena Mankkinen Sari Ilovuori 
KOK Antti Ivanoff Timo Antikainen
KOK Katri Virkkunen  Reeta Ahonen
VIHR Johanna Roihuvuo  Taru Kaario
KESK Reijo Koskela  Matti Järvinen 
VAS Katja Kotalampi  Anu Ropponen 
PS Lassi Kaleva  Veli-Matti Ahtiainen
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1.  

2.  

3.  
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§ 194
Yksilöasioiden jaoston nimeäminen kaudelle 2025-2027

14879/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Aluehallituksen alaisuudessa toimii yksilöasioiden jaosto. Jaoston tehtäviin kuuluu 
ratkaista sosiaali- ja terveydenhuollon erityislainsäädännön mukaisista 
päätöksistätehdyt oikaisuvaatimukset, jotka koskevat yksilökohtaisia sosiaali- ja 
terveydenhuollon palveluja sekä ratkaista viranhaltijan vahingonkorvauspäätöksistä 
tehdyt oikaisuvaatimukset (HS 12a §).  

Aluehallitus nimeää jaostojen jäsenet ja varajäsenet. Jokaisessa jaostossa on yksitoista 
(11) aluehallituksen valitsemaa jäsentä lukuun ottamatta yksilöasioiden jaostoa, jossa 
on seitsemän (7) jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Aluehallitus valitsee jaoston puheenjohtajan ja yhden varapuheenjohtajan 
aluehallituksen jäsenistä ja varajäsenistä. Jaostojen jäseniksi voidaan valita muitakin 
kuin aluehallituksen jäseniä ja varajäseniä. (HS 9 §)

Jaostojen toimikausi on sama kuin aluehallituksella. Aluehallituksen jäsenet ja 
varajäsenet nimetään aluevaltuustokauden puolivälissä uudelleen (HS 7 §).

Jaostojen vaalikelpoisuuteen sovelletaan samoja määräyksiä kuin mitä 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen aluehallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 
aluevaltuustoon, ei kuitenkaan:

välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva hyvinvointialueen palveluksessa 
oleva henkilö;
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka toimii 1 kohdassa tarkoitettuun tehtävään rinnastuvassa 
tehtävässä;
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa aluehallituksen käsiteltäviksi tulevien asioiden valmistelusta;
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä taikka 
johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa asemassa 
liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on 
sellainen yhteisö, jolle aluehallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa.

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisella hyvinvointialueella huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen 
aluehallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa sen edunvalvonnasta.

Enemmistön aluehallituksen jäsenistä on oltava muita kuin hyvinvointialueen tai 
hyvinvointialueen määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 
henkilöitä.
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1.  

2.  

1.  

2.  

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. (Laki 
hyvinvointialueesta 78 §)

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää 

valita yksilöasioiden jaostoon seitsemän (7) jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä.

Kokouskäsittely
Kokoonpano toimikaudelle 2025-2027 heijastettiin kokouksessa screenille.

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Joni Kumlander, pj  Leevi Karisalmi 
KOK Joel Kontiainen, vpj Pauliina Otonkorpi 
SDP Mira Hirvonen  Maarit Hirvonen
VIHR Onni Härkönen Aladdin Dell
KOK Taru Kaaja  Aila Dundar-Järvinen
VAS Kukka Kunnari  Jenna Korva 
KESK Minna Talvitie  Tuukka Liuha

Puheenjohtaja ehdotti, että aluehallitus hyväksyy ehdotuksen kokoonpanosta. 
Hyväksyttiin yksimielisesti.

Päätös
Aluehallitus päätti

valita yksilöasioiden jaostoon seitsemän (7) jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen 
varajäsenen toimikaudelle 2025 - kesäkuu 2027 ja
 
nimetä jaostoon puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valituista 
aluehallituksen jäsenistä tai varajäsenistä
 

Puolue Jäsen Varajäsen
SDP Joni Kumlander, pj  Leevi Karisalmi 
KOK Joel Kontiainen, vpj Pauliina Otonkorpi 
SDP Mira Hirvonen  Maarit Hirvonen
VIHR Onni Härkönen Aladdin Dell
KOK Taru Kaaja  Aila Dundar-Järvinen
VAS Kukka Kunnari  Jenna Korva 
KESK Minna Talvitie  Tuukka Liuha
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1.  
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§ 195
Yksilöasioiden jaoston esittelijöiden nimeäminen kaudelle 2025-2029

14880/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Yksilöasioiden jaoston esittelijät nimeää aluehallitus. (HS 136 §) Aluehallitukselle 
esitetään, että nykyiset esittelijät jatkavat yksilöasioiden jaoston esittelijöinä.

Avopalvelujen palvelulinja:
sosiaalityöntekijä Sini Seppälä
johtava sosiaalityöntekijä Terhikki Ahonen 
asiakasohjauksen päällikkö Sanna Vartio
 

Lasten, nuorten ja perheiden palvelulinja: 
sosiaalityön johtaja, Hanna Lähteenmäki  
vastuualuejohtaja Terhi Huttunen
 

Ikäihmisten ja vammaisten palvelulinja: 
vastuualuejohtaja palvelujohtaja Kaisa Taimi 
palvelupäällikkö Sari Mellin
vastuualuejohtaja palvelujohtaja Minna Nummi
palvelupäällikkö Marjut Takanen
 

Sosiaalista luototusta koskevat oikaisuvaatimukset 
talouden tukipalvelujen palvelupäällikkö Sanna Törmä-Tuominen
 

Vahingonkorvausasiat
hallintopäällikkö Maria Toivakka-Kinnanen

Yksilöasioiden jaoston esittelijöiden keskinäisestä työnjaosta päättää sosiaali- ja 
terveysjohtaja toimintasäännössään. Esittelijän ollessa poissa tai esteellinen toimii 
esittelijänä hänen varahenkilönsä (HS 136 §).

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää nimetä yksilöasioiden jaoston esittelijöiksi seuraavat viranhaltijat:

Avopalvelujen palvelulinja:
sosiaalityöntekijä Sini Seppälä
johtava sosiaalityöntekijä Terhikki Ahonen 
asiakasohjauksen päällikkö Sanna Vartio
 

Lasten, nuorten ja perheiden palvelulinja: 
sosiaalityön johtaja Hanna Lähteenmäki  
vastuualuejohtaja Terhi Huttunen
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3.  

4.  

5.  

Ikäihmisten ja vammaisten palvelulinja: 
vastuualuejohtaja palvelujohtaja Kaisa Taimi 
palvelupäällikkö Sari Mellin
vastuualuejohtaja palvelujohtaja Minna Nummi
palvelupäällikkö Marjut Takanen
 

Sosiaalista luototusta koskevat oikaisuvaatimukset 
talouden tukipalvelujen palvelupäällikkö Sanna Törmä-Tuominen
 

Vahingonkorvausasiat
hallintopäällikkö Maria Toivakka-Kinnanen

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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1.  
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§ 196
Muiden jaostojen esittelijöiden nimeäminen kaudelle 2025-2029

14880/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Esittelijöistä aluehallituksen jaostoissa päättää aluehallitus (HS 136 §). Aluehallituksella 
on neljä jaostoa; asiakkuus- ja laatujaosto, henkilöstöjaosto, konserni- ja 
toimitilajaosto sekä yksilöasioiden jaosto. Yksilöasioiden jaoston esittelijät nimetään 
erillisessä pykälässä.

Esittelijän ollessa poissa tai esteellinen toimii esittelijänä hänen varahenkilönsä (HS 
136 §).

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää nimetä jaostojen esittelijät seuraavasti:

Asiakkuus- ja laatujaoston esittelijäksi nimetään integraatiojohtaja.
 
Henkilöstöjaoston esittelijäksi nimetään HR-johtaja.
 
Konserni- ja toimitilajaoston esittelijäksi nimetään konsernijohtaja.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tiedoksi
Asianosaiset
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Aluehallitus, § 73,21.04.2022
Aluehallitus, § 197, 16.06.2025

§ 197
Yliopiston edustajan nimeäminen aluehallitukseen

58/2022

Aluehallitus, 21.04.2022, § 73

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Hallintosäännön 7 §:n mukaan Tampereen yliopistolla on oikeus nimetä yksi edustaja 
aluehallitukseen ja hänelle henkilökohtainen varajäsen.Yliopiston edustajalla on 
läsnäolo- ja puheoikeus aluehallituksen kokouksessa.

Yliopiston rehtori on 4.4.2022 ilmoittanut, että yliopiston edustaja  aluehallituksessa 
on provosti Jarmo Takala. Takalan varajäsen on tutkimusvararehtori Tapio Visakorpi.

 

 

Ehdotus
Esittelijä: Jukka Alasentie, MUUTOSJOHTAJA

Aluehallitus päättää

merkitä tiedoksi, että Tampereen yliopiston edustajana aluehallituksessa on 
provosti Jarmo Takala ja varajäsenenä tutkimusvararehtori Tapio Visakorpi.  

Päätös
Hyväksyttiin.

Aluehallitus, 16.06.2025, § 197

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Hallintosäännön 7 §:n mukaan Tampereen yliopistolla on oikeus nimetä yksi edustaja 
aluehallitukseen ja hänelle henkilökohtainen varajäsen.Yliopiston edustajalla on 
läsnäolo- ja puheoikeus aluehallituksen kokouksessa.

Tampereen yliopisto on 11.6.2025 ilmoittanut puhelimitse, että yliopiston edustajana 
aluehallituksessa jatkaa vararehtori Tapio Visakorpi ja varaedustajana vararehtori 
Jarmo Takala. 

 

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA
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Aluehallitus päättää merkitä tiedoksi, että Tampereen yliopiston edustajana 
aluehallituksessa on vararehtori Tapio Visakorpi ja varaedustajana vararehtori Jarmo 
Takala. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Esteellisyys
Yliopiston edustaja Tapio Visakorpi ilmoitti olevansa esteellinen asiassa (HL 28 § 1 
mom. 1 kohta) ja poistui kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
Esteellisyys todettiin.
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§ 198
Aluevaltuutetun vaihtuminen

15291/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi

Liitteet
1 Eropyyntö aluevaltuustosta

Luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä (hyvinvointialuelaki 75 §). Eron 
myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin. Aluevaltuusto myöntää 
eron valtuutetulle ja varavaltuutetulle. Syyn pätevyyden arviointi kuuluu valtuutetun 
osalta aluevaltuustolle. Aluevaltuustolla on laaja harkintavalta sen suhteen, mitä 
voidaan pitää pätevänä syynä. 

Jos valtuutetun on todettu menettäneen vaalikelpoisuutensa, hänet on vapautettu 
toimestaan tai hän on kuollut, aluevaltuuston puheenjohtaja kutsuu hänen sijaansa 
jäljellä olevaksi toimikaudeksi asianomaisen vaaliliiton, puolueen tai yhteislistan 
järjestyksessä ensimmäisen vielä valtuutetuksi kutsumattoman varavaltuutetun. 
(Hyvinvointialuelaki 25 §) Suomen Sosialidemokraattisen Puolueen ensimmäinen 
varavaltuutettu on Markku Virkamäki. Virkamäki nousee varsinaiseksi valtuutetuksi 
jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Luottamushenkilö pysyy toimessaan sen ajan, joksi hänet on valittu, ja sen jälkeenkin 
siihen saakka, kunnes toimeen on valittu toinen (hyvinvointialuelaki 84 §). 

Laineen eropyyntö on liitteenä.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle, että

aluevaltuusto myöntää Hanna Laineelle eron aluevaltuuston jäsenyydestä ja
 
aluevaltuuston puheenjohtaja kutsuu varavaltuutettu Markku 
Virkamäen Laineen sijaan jäljellä olevaksi toimikaudeksi.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 199
Oikaisuvaatimus vammaissosiaalityön sosiaaliohjaajan kesäsijaisen valinnasta

11277/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Anni Vainionpää, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, anni.vainionpaa@pirha.fi

Liitteet
1 Hakuilmoitus Kesätyö 2025- Sosiaaliohjaajat
2 Oikaisuvaatimus viranhaltijan tai toimielimen päätöksestä

Palvelupäällikkö Kirsi Lempiäinen-Pellinen on tehnyt virkavalintapäätöksen 6.5.2025 § 
22 vammaissosiaalityön sosiaaliohjaajien viransijaisuuksista.

*********** on tehnyt valintapäätöksestä oikaisuvaatimuksen, joka on saapunut 
Pirkanmaan hyvinvointialueen kirjaamoon 10.5.2025. Oikaisuvaatimuksessa on 
vaadittu päätöstä oikaistavaksi siten, että oikaisuvaatimuksen tekijä tulisi valita 
tehtävään pätevämpänä hakijana kuin viransijaisuuksiin valitut. Oikaisuvaatimus on 
pykälän liitteenä.

Oikaisuvaatimuksen edellytykset

Lain hyvinvointialueesta 139 §:n momentin 1 mukaan aluehallituksen ja lautakunnan 
sekä niiden jaoston ja alaisen viranomaisen päätökseen tyytymätön saa vaatia siihen 
oikaisua. Oikaisuvaatimus on käsiteltävä kiireellisenä. 

Laki hyvinvointialueesta 142 §:n mukaan oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon 
päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös 
välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä hyvinvointialueen jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista (laki 
hyvinvointialueesta 143 §). Oikaisuvaatimus on tehty määräajassa.

Oikaisuvaatimuksen arviointi

Valintaperusteet

Viranhaltijalain 6.1 §:n mukaisesti virkasuhteeseen ottamisen yleisistä perusteista 
säädetään perustuslaissa. Lisäksi virkasuhteeseen otettavalla tulee olla erikseen 
säädetty tai päätetty erityinen kelpoisuus. 

Vammaissosiaalityön sosiaaliohjaajan virasijaisuuden kelpoisuusvaatimuksena on 
Suomessa laillistettu sosionomi tai sosionomi-, kuntoutuksen ohjaaja- tai 
sosiaalityönopiskelija. Gerontologisen ja vammaissosiaalityön sosiaaliohjaajan 
viransijaisuus edellyttää, että hakija on Suomessa laillistettu sosionomi, geronomi, 
kuntoutuksen ohjaaja tai kyseiseen ammattiin opiskeleva henkilö, jolla on riittävät 
edellytykset ammatissa toimimiseen.

Valintamenettely

Pirkanmaan hyvinvointialueen sosiaaliohjaajan kesäsijaisuudet ovat olleet haettavana 
Pirkanmaan hyvinvointialueen internet-sivuilla (www.pirha.fi), Kuntarekryn internet-
sivuilla (www.kuntarekry.fi) ja Työmarkkinatorissa 20.1.-14.2.2025. Samalla 
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ilmoituksella on haettu sosiaaliohjaajia kesäajan viransijaisuuksiin gerontologisen 
sosiaalityöhön, lasten, nuorten ja perheiden sosiaalityöhön sekä 
vammaissosiaalityöhön. Hakuilmoituksessa ja hakulomakkeella hakijoita on 
ohjeistettu hakemaan eri osa-alueiden tehtäviä kiinnostuksensa ja asiantuntijuutensa 
mukaisesti valitsemalla hakulomakkeella yksi tai useampi heitä 
kiinnostava tehtävänkuvavaihtoehto (gerontologinen sosiaalityö, lasten, nuorten ja 
perheiden sosiaalityö tai vammaissosiaalityö).

Kaikkia sosiaaliohjaajan kesäajan viransijaisuuksia haki määräajassa 218 henkilöä, 
joista 19 hakijaa ei täyttänyt kelpoisuusvaatimuksia. Hakijoista 24 peruutti 
hakemuksensa. 

Haastateltavat vammaissosiaalityön kesäajan viransijaisuuksiin (yhteensä viisi 
sijaisuutta) valittiin niiden hakijoiden joukosta, jotka olivat valinneet 
vammaissosiaalityön heitä kiinnostavaksi tehtävänkuvaksi 
hakulomakkeella. Hakemusten perusteella valittiin haastatteluihin 12 hakijaa. Hakijat 
haastateltiin ryhmähaastatteluissa 28.3.2025. Haastattelijoina toimivat 
palvelupäällikkö, johtavat sosiaalityöntekijät sekä HR-asiantuntija.

Valinnan perustelut

Valintapäätös perustuu kokonaisarviointiin, jossa on huomioitu henkilöhaastattelu, 
työkokemus sekä henkilön suorittamat koulutukset ja tutkinnot.

Johtopäätökset

Edellä mainituilla perusteilla voidaan todeta, että vammaissosiaalityön 
sosiaaliohjaajan viransijaisuuksia koskevassa päätöksessä on noudatettu edellä 
kuvattuja perustuslain yleisiä nimitysperusteita julkisiin virkoihin ja arvioitu hakijoiden 
ansioita suhteessa viranhakuilmoituksessa kuvattuihin kelpoisuusehtoihin sekä 
hakijoiden eduksi katsottaviin seikkoihin.

Sosiaaliohjaajien kesäajan viransijaisuuksista on ollut yhteinen hakuilmoitus, jolla on 
haettu viransijaisia gerontologiseen sosiaalityöhön, lasten, nuorten ja perheiden 
sosiaalityöhön sekä vammaissosiaalityöhön. Hakuilmoituksessa ja hakulomakkeella 
hakijoita on ohjeistettu hakemaan em. tehtäviä kiinnostuksensa ja asiantuntijuutensa 
mukaisesti valitsemalla hakulomakkeella yksi tai useampi heitä 
kiinnostava tehtävänkuvavaihtoehto. Hakuajan päätyttyä Kuntarekry-järjestelmästä on 
poimittu tehtävänkuvakohtaiset työnhakijaraportit. Yksi hakija on voinut nousta 
useammalle raportille tekemiensä hakulomakevalintojen mukaisesti. 
Oikaisuvaatimuksen tekijä ei ole valinnut hakulomakkeella kiinnostuksensa 
kohteeksi vammaissosiaalityötä, eikä hänen hakemuksensa ole tämän vuoksi ollut 
vammaissosiaalityön työnhakijaraportilla. Vammaissosiaalityön kesäajan 
viransijaisuuksia täytettäessä on huomioitu hakijat, jotka ovat hakulomakkeella 
valinneet vammaissosiaalityön yhdeksi kiinnostuksensa kohteeksi.

Oikaisuvaatimuksessa esitetyt perusteet eivät anna aihetta päätöksen muuttamiseen.

 

Asian liitteenä on sosiaaliohjaajan kesäsijaisuuksien hakuilmoitus ja päätöksestä tehty 
oikaisuvaatimus. Oheismateriaalina valintapäätös sekä oikaisuvaatimuksen tekijän 
hakemus (salassa pidettävä, julkisuuslain 24 § 1 mom. 29-kohta).
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Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää hylätä oikaisuvaatimuksen.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Tiedoksi
Oikaisuvaatimuksen tekijä, Sonja Vuorela, Kirsi Lempiäinen-Pellinen, Susanne 
Backlund, Anni Vainionpää
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1.  

2.  

Vammaisneuvosto, § 42,28.05.2025
Aluehallitus, § 200, 16.06.2025

§ 200
Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon

27704/2024

Vammaisneuvosto, 28.05.2025, § 42

Valmistelijat / lisätiedot:
Anni Vainionpää, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, anni.vainionpaa@pirha.fi
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Liitteet
1 Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon

Vammaisneuvosto on kokouksessaan 6.12.2024 § 91 päättänyt tehdä kannanoton 
koskien vammaisneuvoston lausuntojen vaikuttavuutta ja mahdollisuuksista osallistua 
vammaisia koskevien asioiden suunnitteluun ja valmisteluun hyvinvointialueella. 
Vammaisneuvosto hyväksyi kannanottonsa kokouksessaan 4.1.2024 § 99 ja toimitti 
kannanoton tiedoksi hyvinvointialueen johtoryhmälle, aluevaltuustolle ja 
vammaispalvelujen viranhaltijoille. Kannanotossaan vammaisneuvosto tuo esiin 
näkemyksiään vaikuttamismahdollisuuksiensa ongelmakohdista sekä ehdotuksensa 
yhteistyön ja osallisuuden edistämiseksi. 

Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon on valmisteltu ikäihmisten ja vammaisten 
palvelujen palvelulinjalla. Vastauksessa kuvataan niitä toimenpiteitä ja yhteistyön 
muotoja, joilla hyvinvointialue on huolehtinut erityisesti vammaisneuvoston 
toimintaedellytyksistä sekä osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksista ensimmäisen 
aluevaltuustokauden kuluessa. 

Vammaisneuvostolle tiedoksi vietävä vastaus liittyy laajempaan 
vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelmaan. Vammaisneuvoston kannanotossa 
4.12.2024 on nostettu esille asioita, joista monet koskettavat kaikkia 
vaikuttamistoimielimiä. Vaikuttamistoimielinten työskentelyn kehittäminen ja 
esimerkiksi osallisuuden vahvistaminen on järkevää suunnitella kokonaisuutena, 
kaikkia vaikuttamistoimielimiä koskevana asiana. Kehittämistoimenpiteiden 
suunnittelu käynnistyi 6.3.2025 pidetyllä pyöreän pöydän keskustelulla, johon 
osallistuivat vaikuttamistoimielinten edustajat, poliittisia päättäjiä sekä virkajohtoa. 
Kehittämissuunnitelma viedään hyväksyttäväksi aluehallitukselle ja saatetaan myös 
aluevaltuuston tietoon. 

Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon on pykälän liitteenä.

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää merkitä kannanottoon annetun vastauksen tiedoksi.

Päätös
Vammaisneuvosto päätti

merkitä annetun vammaisneuvoston kannanoton vastauksen tiedoksi
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2.  antaa kommenttinsa vammaisneuvoston kannanoton vastaukseen:
Vammaisneuvostoa on huomioitu paremmin, edelleen kehitettävä ja 
lisättävä neuvoston ottamista mukaan jo valmistelu/ suunnitteluvaiheessa 
sekä viranhaltijatyöskentelyyn, että valiokuntien työskentelyyn.
Kokoukseen tulevien asioiden jatkokäsittelyiden esittelyteksteissä olisi 
hyvä olla huomioituna, miten neuvoston antama lausunto tms. on 
vaikuttanut suunnitteluun sekä lopputulokseen.
Vammaisvaikutusten arviointi päätöksentekoon.
YK vammaisoikeuksien sopimuksen koulutus sekä poliitikoille että 
viranhaltijoille - VAMPO käyttöön.
Viranhaltijoiden ja neuvoston yhteistyö on tärkeää myös kokousten 
ulkopuolella. Avoin keskustelu esimerkiksi tapaamisilla, joihin osallistuu 
vammaisneuvoston puheenjohtaja ja jäsen, jossa toteutuu aito 
vuoropuhelu ilman virallisia kokouksia. Tämä olisi hyvä esimerkiksi 
asioiden suunnitteluvaiheessa.

Aluehallitus, 16.06.2025, § 200

Valmistelijat / lisätiedot:
Jari Mäkäläinen, PROJEKTISUUNNITTELIJA, jari.makalainen@pirha.fi
Anni Vainionpää, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, anni.vainionpaa@pirha.fi
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Liitteet
1 Kannanotto vammaisneuvoston toiminnan vaikuttavuudesta ja osallisuudesta 
hyvinvointialueella_ 4.12.2024
2 Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon

Vammaisneuvosto on kokouksessaan 6.11.2024 § 91 päättänyt tehdä kannanoton 
koskien vammaisneuvoston lausuntojen vaikuttavuutta ja mahdollisuuksista osallistua 
vammaisia koskevien asioiden suunnitteluun ja valmisteluun hyvinvointialueella. 
Vammaisneuvosto hyväksyi kannanottonsa kokouksessaan 4.12.2024 § 99 ja toimitti 
kannanoton tiedoksi hyvinvointialueen johtoryhmälle, aluevaltuustolle ja 
vammaispalvelujen viranhaltijoille. Kannanotossaan vammaisneuvosto tuo esiin 
näkemyksiään vaikuttamismahdollisuuksiensa ongelmakohdista sekä ehdotuksensa 
yhteistyön ja osallisuuden edistämiseksi. 

Vastaus vammaisneuvoston kannanottoon on valmisteltu yhteistyössä ikäihmisten ja 
vammaisten palvelujen palvelulinjan ja strategisen ohjauksen kanssa. Vastauksessa 
kuvataan niitä toimenpiteitä ja yhteistyön muotoja, joilla hyvinvointialue on 
huolehtinut erityisesti vammaisneuvoston toimintaedellytyksistä sekä osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuuksista ensimmäisen aluevaltuustokauden kuluessa. 

Valmisteltu vastaus liittyy laajempaan vaikuttamistoimielinten 
kehittämissuunnitelmaan. Vammaisneuvoston kannanotossa 4.12.2024 on nostettu 
esille asioita, joista monet koskettavat kaikkia vaikuttamistoimielimiä. 
Vaikuttamistoimielinten työskentelyn kehittäminen ja esimerkiksi osallisuuden 
vahvistaminen on järkevää suunnitella kokonaisuutena, kaikkia vaikuttamistoimielimiä 
koskevana asiana. Kehittämistoimenpiteiden suunnittelu käynnistyi 6.3.2025 pidetyllä 
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pyöreän pöydän keskustelulla, johon osallistuivat vaikuttamistoimielinten edustajat, 
poliittisia päättäjiä sekä virkajohtoa. Aluehallitus päättää kehittämissuunnitelmasta 
16.6.2025 ja saatetaan myös aluevaltuuston tietoon. 

Vastausta on käsitelty vammaisneuvoston kokouksessa 28.5.2025 § 42 ja 
vammaisneuvosto on antanut kommenttinsa vastaukseen.

Kannanotto ja vastaus vammaisneuvoston kannanottoon ovat pykälän liitteenä.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää merkitä kannanottoon annetun vastauksen tiedoksi.

Kokouskäsittely
Aluehallituksen jäsen Petra Schulze Steinen ehdotti, että asia palautetaan 
valmisteluun.

Schulze Steinen esitys raukesi kannattamattomana.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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1.  
2.  

Nuorisovaltuusto, § 71,15.05.2025
Vanhusneuvosto, § 56,20.05.2025
Vammaisneuvosto, § 43,28.05.2025
Aluehallitus, § 201, 16.06.2025

§ 201
Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 2025

2937/2025

Nuorisovaltuusto, 15.05.2025, § 71

Valmistelijat / lisätiedot:
Iina Toivonen, HALLINTOASSISTENTTI, iina.toivonen@pirha.fi

Hyvinvointialueella on laadittu Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 2025, 
jonka tavoitteena on tukea vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen 
vaikuttavuuden kehittämistä. Suunnitelmaan on kerätty 6.3.2025 järjestetyn, 
vaikuttamistoimielinten roolia käsitelleen, keskustelutilaisuuden keskeiset nostot sekä 
hahmotelma vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen vaikuttavuuden 
kehittämisestä kuluvan vuoden aikana. Esitettävät toimenpiteet pohjautuvat 6.3.2025 
keskustelutilaisuuden lisäksi vaikuttamistoimielinten, luottamushenkilöiden ja 
viranhaltijoiden sekä työntekijöiden eri yhteyksissä esittämiin kehitystoiveisiin ja -
tarpeisiin.

Suunnitelma on kehittämisen alkupiste, johon kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
yhdessä vaikuttamistoimielinten kanssa. Tästä johtuen toimenpiteet voivat toteutua 
eri vaikuttamistoimielimissä hieman eri tavoin ja/ tai eri aikaan. Osa toimenpiteistä on 
sellaisia, jotka ovat jo käytössä yhdessä tai useammassa vaikuttamistoimielimessä.

Vaikuttamistoimielimet voivat lisäksi itse kehittää työskentelyään suunnitelmaan 
kirjattujen toimenpiteiden ohella. Keskeistä on kullekin vaikuttamistoimielimelle ja 
kuhunkin asiakokonaisuuteen nähden tarkoitustenmukaisten toimintatapojen 
suunnittelu, toteutus ja arviointi. Suunnitelmaan kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
pitkin kuluvaa vuotta, minkä lisäksi osa toimenpiteistä voi ulottua myös tuleville 
vuosille. Kehittämissuunnitelma viedään aluehallituksen käsittelyyn 26.5.2025

Ehdotus
Esittelijä: Eemeli Tuominen, Pirha nuorisovaltuuston puheenjohtaja

Nuorisovaltuusto päättää

merkitä tiedoksi esityksen ja käydyn keskustelun sekä
antaa mahdolliset kommenttinsa kehittämissuunnitelman luonnokseen.

Kokouskäsittely
Kuultiin asiantuntijana projektisuunnittelija Jari Mäkäläistä.

Käytiin keskustelua muun muassa nuorten huolesta vaikuttavuudessa (esim. 
kokouksissa esiteltyjen asioiden kiirellinen aikataulu), nuorisofoorumien 
tulevaisuudesta, vaikuttamistoimielinten erilaisuudesta (nuorisovaltuusto vs. 
neuvostot), vaikuttamistoimielinten ja valiokuntien yhteistyön kehittämisestä 
(valiokuntakummit eivät korvaa vaikuttamistoimielinten puhe- ja läsnäolo-oikeutta 
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valiokuntien kokouksissa) sekä keskusteltiin myös hyvinvointialueen 
nuorisovaltuuston ja kuntien nuorisovaltuustojen toimikausien alkamisajankohtien 
mahdollisesta yhteensovittamisesta.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Vanhusneuvosto, 20.05.2025, § 56

Valmistelijat / lisätiedot:
Jari Mäkäläinen, PROJEKTISUUNNITTELIJA, jari.makalainen@pirha.fi
Riikka Piironen, SUUNNITTELIJA, riikka.piironen@pirha.fi
Anna-Sofia Kujansuu, HALLINTOASSISTENTTI, anna-sofia.kujansuu@pirha.fi

Hyvinvointialueella on laadittu Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 2025, 
jonka tavoitteena on tukea vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen 
vaikuttavuuden kehittämistä. Suunnitelmaan on kerätty 6.3.2025 järjestetyn, 
vaikuttamistoimielinten roolia käsitelleen, keskustelutilaisuuden keskeiset nostot sekä 
hahmotelma vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen vaikuttavuuden 
kehittämisestä kuluvan vuoden aikana. Esitettävät toimenpiteet pohjautuvat 6.3.2025 
keskustelutilaisuuden lisäksi vaikuttamistoimielinten, luottamushenkilöiden ja 
viranhaltijoiden sekä työntekijöiden eri yhteyksissä esittämiin kehitystoiveisiin ja -
tarpeisiin.

Suunnitelma on kehittämisen alkupiste, johon kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
yhdessä vaikuttamistoimielinten kanssa. Tästä johtuen toimenpiteet voivat toteutua 
eri vaikuttamistoimielimissä hieman eri tavoin ja/ tai eri aikaan. Osa toimenpiteistä on 
sellaisia, jotka ovat jo käytössä yhdessä tai useammassa vaikuttamistoimielimessä.

Vaikuttamistoimielimet voivat lisäksi itse kehittää työskentelyään suunnitelmaan 
kirjattujen toimenpiteiden ohella. Keskeistä on kullekin vaikuttamistoimielimelle ja 
kuhunkin asiakokonaisuuteen nähden tarkoitustenmukaisten toimintatapojen 
suunnittelu, toteutus ja arviointi. Suunnitelmaan kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
pitkin kuluvaa vuotta, minkä lisäksi osa toimenpiteistä voi ulottua myös tuleville 
vuosille. Kehittämissuunnitelma viedään aluehallituksen käsittelyyn 26.5.2025.

Oheismateriaalina on Vaikuttamistoimielinten kehittäminen 2025 -diat. 

Ehdotus

Vanhusneuvosto päättää merkitä tiedoksi esityksen ja käydyn keskustelun 
vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelmasta. 

Kokouskäsittely
Kuultiin asiantuntijana projektisuunnittelija Jari Mäkäläistä. Todettiin, että 
kommentteja oli tullut etukäteen määräaikaan mennessä yhdeltä jäseneltä ja loput 
kommentit kokouksen keskustelusta kirjataan pöytäkirjaan. 

Vanhusneuvoston jäsen Tapio Somppi poistui kokouksesta tämän asiakohdan 
käsittelyn aikana. 
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1.  
2.  

1.  
2.  

Päätös
Vanhusneuvosto päätti 

merkitä tiedoksi esityksen vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelmasta, ja
antaa suunnitelmaan keskustelussa nousseet seuraavat kommentit:

Valmistelussa ja päätöksenteossa on huomioitava ja hyödynnettävä 
vanhusneuvoston iän ja kokemuksen tuoma asiakasymmärrys.
Osallistumisen oikea-aikaisuuden huomioiminen: Vaikuttamistoimielimet 
otettava huomioon ennakollisesti jo valmisteluvaiheessa. 
Vaikuttamistoimielinten jäsenet mukaan työryhmiin.
Vanhusneuvostossa työpajat on koettu hyviksi.
Kehitettävä ja osallistuttava alueellisiin foorumeihin ja valtakunnallisiin 
yhteistyöverkostoihin.  
Asukaspooleilta saadut vastaukset myös neuvostoon kommentoitaviksi. 

Vammaisneuvosto, 28.05.2025, § 43

Valmistelijat / lisätiedot:
Anu Kallio, SUUNNITTELUPÄÄLLIKKÖ, anu.kallio@pirha.fi

Hyvinvointialueella on laadittu Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 2025, 
jonka tavoitteena on tukea vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen 
vaikuttavuuden kehittämistä. Suunnitelmaan on kerätty 6.3.2025 järjestetyn, 
vaikuttamistoimielinten roolia käsitelleen, keskustelutilaisuuden keskeiset nostot sekä 
hahmotelma vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen vaikuttavuuden 
kehittämisestä kuluvan vuoden aikana. Esitettävät toimenpiteet pohjautuvat 6.3.2025 
keskustelutilaisuuden lisäksi vaikuttamistoimielinten, luottamushenkilöiden ja 
viranhaltijoiden sekä työntekijöiden eri yhteyksissä esittämiin kehitystoiveisiin ja -
tarpeisiin.

Suunnitelma on kehittämisen alkupiste, johon kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
yhdessä vaikuttamistoimielinten kanssa. Tästä johtuen toimenpiteet voivat toteutua 
eri vaikuttamistoimielimissä hieman eri tavoin ja/ tai eri aikaan. Osa toimenpiteistä on 
sellaisia, jotka ovat jo käytössä yhdessä tai useammassa vaikuttamistoimielimessä.

Vaikuttamistoimielimet voivat lisäksi itse kehittää työskentelyään suunnitelmaan 
kirjattujen toimenpiteiden ohella. Keskeistä on kullekin vaikuttamistoimielimelle ja 
kuhunkin asiakokonaisuuteen nähden tarkoitustenmukaisten toimintatapojen 
suunnittelu, toteutus ja arviointi. Suunnitelmaan kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan 
pitkin kuluvaa vuotta, minkä lisäksi osa toimenpiteistä voi ulottua myös tuleville 
vuosille. Kehittämissuunnitelma viedään aluehallituksen käsittelyyn 26.5.2025.

Oheismateriaalina on Vaikuttamistoimielinten kehittäminen 2025 -diat. 

Ehdotus

Vammaisneuvosto päättää

merkitä tiedoksi esityksen ja käydyn keskustelun sekä
antaa mahdolliset kommenttinsa kehittämissuunnitelman luonnokseen.



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 11/2025 43 ( )65
Aluehallitus 16.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

1.  
2.  

Kokouskäsittely
Kuultiin asiantutijana prokjektisuunnittelija Jari Mäkäläistä, joka 
esitteli vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja kehittämisen suunnitelmaa.

Vammaisneuvoston jäsen Ulla Konkarikoski saapui kokoukseen pykälän käsittelyn 
aikana.

Päätös
Vammaisneuvosto päätti

merkitä tiedoksi esityksen ja käydyn keskustelun sekä
antoi kommenttinsa kehittämissuunnitelman luonnokseen:

Laaja alkanut yhteistyö ja keskustelu on vienyt asiaa toivotusti eteenpäin.
Poliitikoita ja alueen johtoryhmän edustajia vammaisneuvoston 
kokoukseen kutsutusti.
Viestintämahdollisuuksia ja näkyvyyttä alueen asukkaille lisättävä.
Koulutusta voi tilata järjestöiltä aluevaltuustolle: VAMPO ja uusi 
vammaispalvelulaki - yhdenvertaisuus, syrjintäasiat, osallisuus, 
saavutettavuus, esteettömyys, positiivinen erityiskohtelu.
Kohtaaminen, vammaissosiaalityöhön asioidemme ajaminen: yhteistyö, 
aito kuuleminen ja kiinnostus.
Kaikki hyvinvointialueella käsiteltävät asiat ja tuotettavat palvelut koskevat 
vammaisia henkilöitä yhdenvertaisina kansalaisina eli ei voida rajata vain 
tiettyjen asioiden koskevan heitä ja jätettävän ulkopuolelle siten 
asiakasosallisuudesta tai päätöksenteosta ja sen valmistelusta jollain 
palvelualueella tai valiokunnassa.
Hyvinvointialuelaki ja YK vammaisyleissopimus velvoittavat vahvasti 
vammaisten asioiden huomiontiin ja osallisuuteen eri lailla kuin muissa 
neuvostoissa, positiivinen erityiskohtelu.
Kokousten, valmistelevien työryhmien sekä puheenjohtajakollegion 
palkkiot käyttöön sekä oleellinen korotus. Olemme suurin hyvinvointialue 
ja pienimmät korvaukset.
Kokouspalkkioihin sisällytettävä mahdollisuus koulutustilaisuuksiin ja alan 
vammaistapahtumiin. Vaikuttamis- ja yhteistyötilaisuudet esimerkiksi 
vierailut Pirhan alueella, muille hyvinvointialueille, eduskuntaan, THL, STM, 
vammaisfoorumitilaisuudet joustavammin, näihin osallistumis- ja 
korvausmahdollisuus.
Demokratiauudistusohjelmassa rajattiin vammaisneuvosto ulos 
valiokuntien puhe- ja läsnäolo-oikeudesta edelleen vaikka tätä esitetty 
vakinaistettavaksi. Mahdollisuus on kutsua edelleen ja tätä tulee kaikkien 
valiokuntien toteuttaa jatkossa. Vakipaikoilla olisi voitu taata 
osallistuminen valmisteluun poliitikoiden kanssa yhdessä keskustellen ja 
lisätä YK vammaisoikeuksien sopimuksen velvoitteen toteutumista sekä 
toteuttaa hyvinvointialuelain aluehallitukselle asettamaa velvoitetta, jossa 
sen on mahdollistettava vammaisneuvostolle osallistuminen valmisteluun 
ja suunnitteluun. Vammaisneuvosto on tästä päätöksestä edelleen hyvin 
pettynyt.

Aluehallitus, 16.06.2025, § 201
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Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi
Jari Mäkäläinen, PROJEKTISUUNNITTELIJA, jari.makalainen@pirha.fi

Liitteet
1 Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 2025

Pirkanmaan hyvinvointialueella toimii kolme lakisääteistä vaikuttamistoimielintä (611
/2021, § 32); nuorisovaltuusto, vanhusneuvosto ja vammaisneuvosto, jotka välittävät 
hyvinvointialueen toimintaan ja päätösvalmisteluun kohderyhmiensä kannalta 
keskeisiä näkökulmia. Aluehallitus vastaa vaikuttamistoimielinten toimintaedellytysten 
turvaamisesta ja seuraa niiden työskentelyä.

Vuoden 2024 aikana nousi esiin tarve tarkastella vaikuttamistoimielinten roolia osana 
hyvinvointialueen toimintaa, asukkaiden osallistumisen kokonaisuutta ja 
päätösvalmistelua. Kokonaisuutta käsiteltiin 6.3.2025 järjestetyssä 
keskustelutilaisuudessa vaikuttamistoimielinten edustajien, poliittisten 
luottamushenkilöiden ja hyvinvointialueen virkajohdon kanssa. Lisäksi 
vaikuttamistoimielinten ja valiokuntien yhteistyön rakenteita ja toimintatapoja on 
käsitelty Demokratiarakenteen kehittämisprojektin poliittisessa ohjausryhmässä 
19.3.2025. Aluevaltuusto päätti valiokuntien ja vaikuttamistoimielinten yhteistyön 
rakenteista 29.4.2025 hyväksytyssä valiokuntaohjelmassa.

Pirhassa on laadittu liitteenä oleva vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma 
2025, jonka tavoitteena on tukea vaikuttamistoimielinten työskentelyn ja sen 
vaikuttavuuden kehittämistä. Suunnitelmaan on kerätty 6.3.2025 
keskustelutilaisuudessa sekä muissa yhteyksissä esitettyjä kehitystoiveita ja niihin 
vastaavia toimenpiteitä. Ne jakautuvat kuuteen pääteemaan: 1) 
vaikuttamistoimielinten osallistumisen oikea-aikaisuus, 2) viestintä ja 
vaikuttamistoimielinten tunnettavuus, 3) vaikuttamistoimielinten ja muiden 
asukasosallistumisen menetelmien sekä asiakasryhmien yhteydet, 4) yhteydet 
poliittiseen päätöksentekoon, 5) vuorovaikutus kuntien ja Pirhan 
vaikuttamistoimielinten kesken sekä 6) vaikuttamistoimielinten työn ja itsenäisen 
kehittämisen tuki sekä toimintaa ohjaavien asiakirjojen päivitykset.

Suunnitelmaan kirjattuja toimenpiteitä toteutetaan yhdessä vaikuttamistoimielinten 
kanssa. Vaikuttamistoimielimet voivat lisäksi itse kehittää työskentelyään 
suunnitelmaan kirjattujen toimenpiteiden ohella. Suunnitelmaan kirjattuja 
toimenpiteitä toteutetaan pitkin kuluvaa vuotta, minkä lisäksi osa toimenpiteistä voi 
ulottua myös tuleville vuosille.

Kehittämissuunnitelmaa on käsitelty vaikuttamistoimielinten kokouksissa 
toukokuussa 2025. Vaikuttamistoimielinten kommentit suunnitelmaan on kirjattu 
kehittämissuunnitelman liitteeseen.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää hyväksyä vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelman.

Kokouskäsittely
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Aluehallituksen jäsen Petra Schulze Steinen ehdotti, että "Vaikuttamistoimielimet eivät 
koe, että tulevat kuulluiksi. Vahvennetaan sanamuotoa kirjaamalla "voidaan kutsua" 
tai "suodaan mahdollisuus kuulla" mieluummin muotoon "Kutsutaan" ja "Kuullaan"."

Schulze Steinen esitys raukesi kannattamattomana.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhusneuvosto, § 46,15.04.2025
Nuorisovaltuusto, § 60,24.04.2025
Aluehallitus, § 202, 16.06.2025

§ 202
Pirkanmaan hyvinvointialueen vaikuttamistoimielinten toimintaedellytykset

9333/2025

Vanhusneuvosto, 15.04.2025, § 46

Valmistelijat / lisätiedot:
Antero Saksala, Pirhan vanhusneuvoston puheenjohtaja / aluevaltuuston edustaja, 
antero.saksala@pirha.fi
Riikka Piironen, SUUNNITTELIJA, riikka.piironen@pirha.fi

Vanhusneuvosto käsittelee vaikuttamistoimielinten puheenjohtajatapaamisen 
26.3.2025 esityksen mukaisesti vaikuttamistoimielimille maksettavista palkkioista sekä 
vaikuttamistoimielimen edustajan puhe- ja läsnäolo-oikeudesta valiokunnissa.

Puheenjohtajatapaamisen esitys palkkioista on, että valmistelutyöryhmälle tulee 
maksaa listapalavereista palkkio. Myös vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio 
tulee virallistaa ja maksaa kokouksista palkkio. Lisäksi osallistumista muiden 
toimielinten kokouksiin tulee maksaa sama palkkio kuin toimielimen varsinaisille 
jäsenille. 

Vaikuttamistoimielinten kokouspalkkioiden korotuksista kukin toimielin esittää 
kantansa omassa kokouksessa käydyn keskustelun jälkeen.

Puheenjohtajatapaamisen esitys on, että vaikuttamistoimielimille myönnetään  
vakituinen paikka puhe- ja läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin. 

Ehdotus

Vanhusneuvosto päättää 

tehdä esityksen vaikuttamistoimielimille maksettavista palkkioista seuraavasti:
vaikuttamistoimielimen kokouspalkkion suuruus olisi 120 €
valmistelutyöryhmän palkkion suuruus olisi 50 €
muiden toimielinten kokouksiin osallistumisesta maksetaan sama palkkio, 
kuin toimielimen varsinaiselle jäsenelle

esittää, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio tulee virallistaa ja 
maksaa kokouksista palkkio
esittää, että vaikuttamistoimielimille myönnetään vakituinen paikka puhe- ja 
läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin, ja
toimittaa esityksen tiedoksi hallintojohtajalle, aluehallitukselle, 
nuorisovaltuustolle ja vammaisneuvostolle. 

 

Kokouskäsittely
Puheenjohtaja Antero Saksala esitteli vanhusneuvostolle vaikuttamistoimielinten 
puheenjohtajatapaamisen myötä tuodun esityksen vaikuttamistoimielinten 
palkkioista. Keskustelussa nousi esiin muun muassa eri termien avaaminen. 
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1.  

tarkoitetaan neuvostossa nimettyä työryhmää, joka kokoontuu Valmistelutyöryhmällä 
jokaisen kokouksen alla ja valmistelee kokouksen asialistaa sekä käsiteltäviä aiheita. 

tarkoitetaan kaikkien vaikuttamistoimielinten Puheenjohtajakollegiolla 
(vanhusneuvosto, vammaisneuvosto sekä nuorisovaltuusto) puheenjohtajistosta 
koostuvaa ryhmää, joka kokoontuu noin 4-5 kertaa vuodessa, tarvittaessa useammin.

Keskustelun myötä päätökseen lisättiin palkkioesitys myös erillisille työryhmille, jotka 
neuvosto nimeää kokouksissaan tarpeen mukaan valmistelemaan esimerkiksi 
kannanottoja tai lausuntoja.

Päätös
Vanhusneuvosto päättää 

tehdä esityksen vaikuttamistoimielimille maksettavista palkkioista seuraavasti:
vaikuttamistoimielimen kokouspalkkion suuruus olisi 120 €
valmistelutyöryhmän sekä neuvoston kokouksessa erikseen nimettyjen 
työryhmien palkkion suuruus olisi 50€
muiden toimielinten kokouksiin osallistumisesta maksetaan sama palkkio, 
kuin toimielimen varsinaiselle jäsenelle

esittää, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio tulee virallistaa ja 
maksaa kokouksista palkkio
esittää, että vaikuttamistoimielimille myönnetään vakituinen paikka puhe- ja 
läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin, ja
toimittaa esityksen tiedoksi hallintojohtajalle, aluehallitukselle, 
nuorisovaltuustolle ja vammaisneuvostolle. 

Nuorisovaltuusto, 24.04.2025, § 60

Nuorisovaltuusto käsittelee vaikuttamistoimielinten puheenjohtajatapaamisen 
26.3.2025 esityksen mukaisesti vaikuttamistoimielimille maksettavista palkkioista sekä 
vaikuttamistoimielimen edustajan puhe- ja läsnäolo-oikeudesta valiokunnissa.

Puheenjohtajatapaamisen esitys palkkioista on, että valmistelutyöryhmälle tulee 
maksaa listapalavereista palkkio. Myös vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio 
tulee virallistaa ja maksaa kokouksista palkkio. Lisäksi osallistumista muiden 
toimielinten kokouksiin tulee maksaa sama palkkio kuin toimielimen varsinaisille 
jäsenille. 

Vaikuttamistoimielinten kokouspalkkioiden korotuksista kukin toimielin esittää 
kantansa omassa kokouksessa käydyn keskustelun jälkeen.

Puheenjohtajatapaamisen esitys on, että vaikuttamistoimielimille myönnetään  
vakituinen paikka puhe- ja läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin.

Ehdotus
Esittelijä: Eemeli Tuominen, Pirha nuorisovaltuuston puheenjohtaja

Nuorisovaltuusto päättää 

tehdä esityksen vaikuttamistoimielimille maksettavista palkkioista seuraavasti:
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vaikuttamistoimielimen kokouspalkkion suuruus olisi 75 € jäseneltä, 
puheenjohtajalle tästä tulisi 100 % korotus
aluevaltuuston ja valiokuntien kokouksista 50 % toimielinten jäsenille 
maksettavista palkkioista
nuorisovaltuuston puheenjohtajaneuvostolle vuosipalkkio 400 €

esittää, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio tulee virallistaa ja 
maksaa kokouksista palkkio 75 €
esittää, että vaikuttamistoimielimille myönnetään vakituinen paikka puhe- ja 
läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin, ja
toimittaa esityksen tiedoksi hallintojohtajalle, aluehallitukselle, 
vanhusneuvostolle ja vammaisneuvostolle.

 

Kokouskäsittely
Nuorisovaltuuston jäsen Elsa Nisula teki 
muutosehdotuksen päätösehdotuksen kohtien1. ja 2. hylkäämistä. Tätä kannattivat 
Eetu Hukkanen, Olavi Paitula, Ilmari Huuska ja Elias Eironen.

Puheenjohtaja Eemeli Tuominen teki muutosehdotuksen: poistetaan 
päätösehdotuksen mukainen kohta 1., lisäksi puheenjohtaja esitti, että 
nuorisovaltuuston kokouspalkkiot pysyvät vuoden 2024 tasossa. Varsinaiseksi 
päätökseksi puheenjohtaja esitti seuraavaa:

Nuorisovaltuusto päättää

esittää, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio tulee virallistaa ja 
maksaa kokouksista palkkio 50 €
esittää, että vaikuttamistoimielimille myönnetään vakituinen paikka puhe- ja 
läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin, ja
toimittaa esityksen tiedoksi hallintojohtajalle, aluehallitukselle, 
vanhusneuvostolle ja vammaisneuvostolle.

 

Elsa Nisula veti oman ehdotuksensa pois puheenjohtajan tekemän 
ehdotuksen johdosta ja Nisula siirtyi kannattamaan puheenjohtaja Tuomisen 
muutosehdotusta ja esitystä päätökseksi. Puheenjohtajan ehdotusta ja 
päätösesitystä kannattivat Nisulan lisäksi Eetu Hukkanen, Ilmari Huusko, Olavi Paitula 
sekä Elias Eironen. Hyväksyttiin yksimielisesti.

Nuorisovaltuuston jäsen Leo Valkonen esitti toivomusponnen: "Nuorisovaltuustolle 
lisärahoitusta, alkuperäisen ehdotuksen täyttämiseksi". Toivomusponsi ei saanut 
kannatusta ja se hylättiin kannattamattomana.

Päätös
Nuorisovaltuusto päätti

esittää, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio tulee virallistaa ja 
maksaa kokouksista palkkio 50 €
esittää, että vaikuttamistoimielimille myönnetään vakituinen paikka puhe- ja 
läsnäolo-oikeudella kaikkien valiokuntien kokouksiin, ja
toimittaa esityksen tiedoksi hallintojohtajalle, aluehallitukselle, 
vanhusneuvostolle ja vammaisneuvostolle.
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Aluehallitus, 16.06.2025, § 202

Valmistelijat / lisätiedot:
Jari Mäkäläinen, PROJEKTISUUNNITTELIJA, jari.makalainen@pirha.fi
Katri Lielahti, HALLINTOASSISTENTTI, katri.lielahti@pirha.fi
Heidi Pyykkönen, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, heidi.pyykkonen@pirha.fi

Liitteet
1 Vaikuttamistoimielinten toimintaedellytykset, aluehallitus 16.6.2025

Taustaa

Hallintosäännön 11 luvun mukaan aluehallitus päättää vaikuttamistoimielinten 
palkkioista ja vastaa niiden toimintaedellytyksistä. Aluehallitus on 23.1.2023 § 21 
päättänyt Pirkanmaan hyvinvointialueen vaikuttamistoimielinten kokouspalkkioista ja 
muiden kustannusten korvausperiaatteista. Lisäksi aluehallitus päättää 16.6.2025 
vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelmasta.

Vaikuttamistoimielimet vammaisneuvosto, vanhusneuvosto ja nuorisovaltuusto ovat 
kevään 2025 aikana esittäneet muutoksia

kokouspalkkioihinsa,
sisäisten valmistelutiimiensä asemaan ja palkkioihin,
vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegion asemaan ja palkkioihin,
vaikuttamistoimielinten edustajille aluevaltuuston kokouksista maksettaviin 
palkkioihin ja
vaikuttamistoimielinten puhe- ja läsnäolo-oikeuksiin valiokunnissa.

Tarkempi kooste vaikuttamistoimielinten esittämistä muutoksista on liitteenä.

Ehdotus

Hallinnossa on valmistelu ehdotusta vaikuttamistoimielinten toiveisiin vastaamiseksi. 
Hyvinvointialueen haastava taloudellinen tilanne huomioiden sekä vuoden 2026 
talousarviovalmisteluun varattujen määrärahojen puitteissa kokouspalkkioita ja 
muiden kustannusten korvausperiaatteita ehdotetaan tarkistettavaksi siten, että  

vakuttamistoimielinten kokouspalkkiot korotetaan nykyisestä 50 eurosta 75 
euroon,
vaikuttamistoimielinten sisäisiä valmistelevia työryhmiä ei nimetä virallisiksi 
työryhmiksi eikä niistä makseta kokouspalkkioita tai kulukorvauksia,
vaikuttamistoimielinten puheenjohtajakollegio vakinaistetaan ja kokouksista 
maksetaan kollegion jäsenille 75 euron suuruinen kokouspalkkio ja
vaikuttamistoimielinten edustajille aluevaltuuston kokouksista 
maksettava palkkio korotetaan nykyisestä 50 eurosta 75 euroon.

Vaikuttamistoimielinten tasapuolisen kohtelun vuoksi kokouspalkkioehdotus on 
saman suuruinen kaikille vaikuttamistoimielimille. Vaikuttamistoimielinten 
puheenjohtajille maksetaan edelleen kokouspalkkio 50 %:lla korotettuna. 
Vaikuttamistoimielinten työsuunnitelman mukaisista kokouksista aiheutuvat 
matkakustannukset korvataan hallintosäännön liitteenä olevan palkkiosäännön 
mukaisesti. Ansiomenetystä tai oman laitteen ja tietoliikenneyhteyksien 
käyttökustannuksista ei suoriteta korvausta. Jos jäsenen osallistuminen kokoukseen 
vamman tai muun vaikean sairauden vuoksi edellyttää henkilökohtaista apua, tästä 
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aiheutuneet kustannukset korvataan. Vaikuttamistoimielinten jäsenillä tulee olla tasa-
arvoiset ja yhdenvertaiset osallistumismahdollisuudet toimintaan.

Perustelut

Vaikuttamistoimielinten asema kohderyhmiensä kannalta keskeisten näkökulmien 
välittäjänä hyvinvointialueen toimintaan ja päätösvalmisteluun perustuu lakiin 
hyvinvointialueesta (611/2020, § 32). Lain perusteluissa (HE 241/2020, 546) todetaan, 
etteivät vaikuttamistoimielimet kuitenkaan ole hyvinvointialueen julkista valtaa 
käyttäviä viranomaisia, eivätkä niiden jäsenet toimi hyvinvointialueen 
luottamushenkilöihin tai viranhaltijoihin rinnastettavassa vastuuasemassa. Esimerkiksi 
osallistuessaan aluevaltuuston kokouksiin, vaikuttamistoimielinten edustajilla ei ole 
päätöksenteko-oikeutta tai juridista vastuuta aluevaltuuston päätöksistä. Tämän 
vuoksi vaikuttamistoimielinten edustajien roolia ei voida rinnastaa valtuutettujen 
rooliin. Myöskään vaikuttamistoimielinten sisäisiä valmisteleviä työryhmiä ei voida 
rinnastaa kokouspalkkioidenkaan näkökulmasta virallisten luottamustoimielinten 
vastaaviin työryhmiin.

Vaikuttamistoimielinten kokouspalkkioiden määrät, toimintatavat sekä 
vaikuttamistoimielinten työskentelyn tuen muodot vaihtelevat hyvinvointialueittain. 
Pirkanmaan hyvinvointialueella maksettavat palkkiot ovat olleet matalammat kuin 
monilla muilla hyvinvointialueilla. Toisaalta palkkioiden ja niistä aiheutuvien 
kokonaiskustannusten näkökulmasta on huomioitava, että Pirkanmaan 
hyvinvointialueen vaikuttamistoimielimet kokoontuvat useammin kuin monilla muilla 
alueilla.

Vaikuttamistoimielinten ehdotuksia läsnäolo- ja puheoikeuteen valiokuntien 
kokouksissa ei  ole otettu valmisteluun, sillä aluevaltuusto on 29.4.2025 § 32 
hyväksynyt valiokuntaohjelman vuosille 2025-2029. Ohjelma pitää sisällään 
valiokuntien toiminnan periaatteet ja yhteistyön vaikuttamistoimielinten kanssa. 
Vaikuttamistoimielinten kehittämissuunnitelma sisältää myös yhteistyön kehittämisen 
valiokuntien kanssa. 

Liitteenä kooste vaikuttamistoimielinten esittämistä muutoksista.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää vaikuttamistoimielinten kokouspalkkiot ja muiden kustannusten 
korvausperiaatteet esittelytekstin mukaisesti. 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 203
Pirkanmaan hyvinvointialueen vanhusneuvoston ja vammaisneuvoston kokoonpanojen 
nimeäminen

15345/2025

Valmistelijat / lisätiedot:
Neea Loimuvirta, PALVELUPÄÄLLIKKÖ, neea.loimuvirta@pirha.fi

Hyvinvointialuelain (611/2021) 32 §:n mukaan aluehallituksen on asetettava nuorten 
osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi hyvinvointialueen 
nuorisovaltuusto tai vastaava nuorten vaikuttajaryhmä, ikääntyneen väestön 
osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien turvaamiseksi hyvinvointialueen 
vanhusneuvosto sekä vammaisten henkilöiden osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi hyvinvointialueen vammaisneuvosto.  

Vaikuttamistoimielinten jäsenet valitaan hyvinvointialueen kunnissa toimivien 
vastaavien vaikuttamistoimielinten jäsenistä siten, että kustakin 
vaikuttamistoimielimestä valitaan vähintään yksi edustaja. Lisäksi 
vaikuttamistoimielimiin voidaan valita muita henkilöitä. Aluehallituksen on 
huolehdittava vaikuttamistoimielinten toimintaedellytyksistä. 

Vaikuttamistoimielimille tulee antaa mahdollisuus vaikuttaa hyvinvointialueen 
toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan asioissa, joilla 
on tai joilla vaikuttamistoimielin arvioi olevan merkitystä lasten ja nuorten, 
ikääntyneen väestön tai vammaisten henkilöiden ja heidän tarvitsemiensa palveluiden 
kannalta, ja vaikuttamistoimielimet tulee ottaa mukaan osallistumisen ja kuulemisen 
kehittämiseen hyvinvointialueella. 

Pirkanmaan hyvinvointialueen nuorisovaltuusto on nimetty toimikaudeksi 2024–2025. 

Vanhusneuvosto ja vammaisneuvosto asetetaan valtuustokaudeksi 2025–2029. 

Hyvinvointialueen vanhusneuvoston ja vammaisneuvoston osalta esitetään, että 
aluehallitus pyytää hyvinvointialueen kuntia nimeämään jäsenet 
vaikuttamistoimielimiin kunnissa toimivien vastaavien vaikuttamistoimielimien 
jäsenistä seuraavasti:  

yli 200 000 asukkaan kunnat viisi (5) jäsentä jokaiseen vaikuttamistoimielimeen 
yli 20 000 asukkaan kunnat kaksi (2) jäsentä jokaiseen vaikuttamistoimielimeen 
alle 20 000 asukkaan kunnat yksi (1) jäsen jokaiseen vaikuttamistoimielimeen 

Esitykset jäsenistä pyydetään toimittamaan hyvinvointialueen kirjaamoon viimeistään 
31.8.2025 mennessä. 

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää nimetä hyvinvointialueen vanhusneuvoston jäsenet ja 
vammaisneuvoston jäsenet kuntien esitysten mukaisesti. Esitykset jäsenistä 
pyydetään toimittamaan hyvinvointialueen kirjaamoon viimeistään 31.8.2025 
mennessä. 
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Kokouskäsittely
Aluehallituksen jäsen Petra Schulze Steinen ehdotti, että "Jatkossakin 
eläkeläisjärjestöjen yhteistyöelin PEETU nimeää kaksi edustajaa vanhusneuvostoon."

Schulze Steinen esitys raukesi kannattamattomana.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  
9.  

10.  

1.  

Aluehallitus, § 168,27.05.2024
Aluehallitus, § 204, 16.06.2025

§ 204
Aluehallituksen kokousaikataulu 1.6.-31.12.2025

11519/2024

Aluehallitus, 27.05.2024, § 168

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi
Katri Lielahti, HALLINTOASSISTENTTI, katri.lielahti@pirha.fi

Hallintosäännön 124 §:n mukaan toimielin päättää kokoustensa ajan ja paikan. 

Aluehallituksen valmisteluun kuuluvat aamukoulut esitetään pidettäväksi 
kokouspäivinä ennen kokousta. Aluehallitukselle on varattu lisäksi talousseminaarit 
keväälle ja syksylle, kevään seminaarin ajankohta vahvistuu myöhemmin. 
Aluehallituksen kokoukset alkavat klo 8.30 tai puheenjohtajiston määrittelemällä 
tavalla. Aluehallituksen aamukouluihin ja seminaareihin kutsutaan aluehallituksen 
jäsenten lisäksi aluevaltuuston ja jaostojen puheenjohtajat.

Aluevaltuuston kyselytunnit järjestetään tarvittaessa ennen kokousta alkaen klo 16.00. 
Aluevaltuuston kokoukset ja seminaarit alkavat klo 17.00 tai puheenjohtajiston 
määrittelemällä tavalla.

Taustana kokousaikojen määrissä on vuoden 2024 talousraami. Kokousaikataulua 
suunniteltaessa on otettu huomioon talouden tilinpäätös- ja talousarvioprosessi, 
lisäksi strategian sekä konserniohjauksen tarpeet on kartoitettu ja 
huomioitu. Aluehallituksen kokouksia on aikataulutettu vähintään kaksi ennen 
aluevaltuuston kokousta sekä aluehallituksen ja aluevaltuuston kokouksien välinen 
aika on huomioitu. Kevään aikataulutuksessa on huomioitu vuoden 2025 
aluevaalit (vaalitauko).

Hallintopalveluissa on laadittu seuraava ehdotus aluevaltuuston kokous-/ 
seminaariaikatauluksi vuodelle 2025:

10.2.2025 kokous
10.3.2025 kokous
5.5.2025 talousseminaari/ koulutustilaisuus
12.5.2025 kokous
9.6.2025 kokous
18.8.2025 seminaari/ koulutustilaisuus
15.9.2025 kokous
20.10.2025 seminaari
3.11.2025 kokous
8.12.2025 kokous, klo 9.00 alkaen

Hallintopalveluissa on laadittu seuraava ehdotus aluehallituksen kokous-/ 
seminaariaikatauluksi vuodelle 2025:
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13.1.2025
27.1.2025
10.2.2025
17.2.2025
3.3.2025
31.3.2025
14.4.2025
28.4.2025
19.5.2025
26.5.2025
kevät / 2025 talouseminaari, ajankohta tarkentuu
16.6.2025
11.8.2025
25.8.2025
8.9.2025
22.9.2025
29.9.2025 talousseminaari
6.10.2025
27.10.2025
10.11.2025
24.11.2025
15.12.2025

 

Aluevaltuusto ja aluehallitus päättävät kokousaikataulunsa ensimmäisenä, jotta muut 
toimielimet pystyvät valmistelemaan omat aikataulunsa niiden perusteella.

Kokousaikataulut tarkistetaan aluevaltuustokauden vaihduttua. 

Uusien toimielinten perehdytyksistä ja koulutuksista informoidaan syksyllä 2024.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

hyväksyä aluehallituksen kokousaikataulun vuodelle 2025,
 
esittää aluevaltuustolle, että se hyväksyy osaltaan kokousaikataulun vuodelle 
2025.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Aluehallitus, 16.06.2025, § 204

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi
Vilma Kiilunen, HALLINTOJURISTI, vilma.kiilunen@pirha.fi
Katri Lielahti, HALLINTOASSISTENTTI, katri.lielahti@pirha.fi

Hallintosäännön 124 §:n mukaan toimielin päättää kokoustensa ajan ja paikan. 
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Aluehallitus on kokouksessaan 27.5.2024 § 168 päättänyt kokousajat vuodelle 2025. 
Uuden valtuustokauden alkaessa on kokousajat 1.6.2025 alkaen tarve tarkentaa ja 
vahvistaa.

Aluehallituksen kokoukset alkavat klo 8.30 tai puheenjohtajan määrittelemällä tavalla. 
Aluehallituksen valmisteluun kuuluvien seminaari-, aamu- ja iltakoulujen aikataulut on 
merkitty suunnitelmaan.

Aluehallituksen seminaareihin, aamu- ja iltakouluihin kutsutaan aluehallituksen 
jäsenten lisäksi aluevaltuuston ja jaostojen puheenjohtajat. Aluehallituksen kaksi 
päiväiseen talous- ja toimintaseminaarin kutsutaan aluehallituksen jäsenet, 
aluevaltuuston puheenjohtajisto, jaostojen ensimmäiset puheenjohtajat sekä 
aluehallituksen kokouksiin osallistuvat viranhaltijat.

Hallintopalveluissa on laadittu seuraava ehdotus aluehallituksen kokousaikatauluksi 
1.6.-31.12.2025:

ma 16.6.2025 läsnäolo
ma 30.6.2025 etäyhteydellä, kellonaika tarkentuu myöhemmin
ma 11.8.2025 läsnäolo
ma 25.8.2025 etäyhteydellä
ma 8.9.2025 läsnäolo
ma 22.9.2025 etäyhteydellä
ma 6.10.2025 läsnäolo
ma 27.10.2025 etäyhteydellä
ma 10.11.2025 läsnäolo
ma 24.11.2025 läsnäolo 
ma 15.12.2025 etäyhteydellä

Ehdotus aluehallituksen seminaari-, aamu- ja iltakouluaikatauluksi 1.6.-31.12.2025:

ma 30.6.2025 talousseminaari klo 8.30 alkaen, etäyhteydellä
ke 20.8.2025 iltakoulu klo 15.00-19.30, läsnäolo
ma 29.- ti 30.9. toiminta- ja talousseminaari, läsnäolo
ma 20.10.2025 aamukoulu, klo 8.30-10.30, etäyhteydellä
ma 3.11.2025 aamukoulu klo 8.30-10.30, etäyhteydellä
ma 8.12.2025 aamukoulu klo 8.30-10.30, etäyhteydellä

Hyvinvointialueen aluevaltuuston, aluehallituksen, jaostojen ja tarkastuslautakunnan 
puheenjohtajien koulutustilaisuus järjestetään torstaina 14.8.2025 klo 16.00-20.00 
Tays kampuksella hybriditilaisuutena.

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää hyväksyä kokousten ja semiinaari-, aamu-/ iltakoulujen 
ajankohdat 1.6.-31.12.2025.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 205
Aluevaltuuston päätösten täytäntöönpano

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen, HALLINTOJOHTAJA, vuokko.ylinen@pirha.fi

Hyvinvointialueesta annetun lain 43 §:n mukaan aluehallituksen tulee vastata 
aluevaltuuston päätösten valmistelusta, täytäntöönpanosta ja laillisuuden 
valvonnasta. Jos aluehallitus katsoo, että aluevaltuuston päätös on syntynyt 
virheellisessä järjestyksessä, aluevaltuusto on ylittänyt toimivaltansa tai päätös on 
muuten lainvastainen, aluehallituksen on jätettävä päätös täytäntöön panematta (101 
§). 

Aluevaltuuston kokouksen 21.1.2025 asiat:

§ 1 Aluevaltuuston kokouksen avaus
§ 2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
§ 3 Pöytäkirjan tarkastajat
§ 4 Pirkanmaan hyvinvointialueen strategian toimeenpano-ohjelman arviointi 
§ 5 Pelastuslaitoksen valvontataksat ja maksut 
§ 6 Organisaatiorakenteen arviointi ja siihen liittyvät hallintosääntömuutokset 
§ 7 Vastaus valtuustoaloitteeseen -Pirkanmaan hyvinvointialueen erikoissairaanhoito 
tutuksi 
§ 8 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Yhteistyö kuntien ja järjestöjen kanssa 
ennaltaehkäisevissä palveluissa 
§ 9 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Työsuhdepolkupyöräedun käyttöönotto 
§ 10 Aluevaltuutettujen valtuustoaloitteet 
§ 11 LISÄPYKÄLÄ: Aluevaltuutetun sekä aluehallituksen varajäsenen vaihtuminen 
(lisäpykälä) 
§ 12 LISÄPYKÄLÄ: Varavaltuutetun vaihtuminen (lisäpykälä) 
§ 13 LISÄPYKÄLÄ: Aluevaltuutetun vaihtuminen (lisäpykälä) 

Aluevaltuuston kokouksen 10.2.2025 asiat:

§ 14 Aluevaltuuston kokouksen avaus
§ 15 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
§ 16 Pöytäkirjan tarkastajat
§ 17 Ajankohtaiset asiat
§ 18 Hyvinvointi- ja kokonaisuusturvallisuusvaliokunnan jäsenen vaihtuminen 
§ 19 Aluevaalilautakunnan varajäsenen vaihtuminen 
§ 20 Vastaus tarkastuslautakunnan väliarviointiraporttiin 
§ 21 Pirkanmaan hyvinvointialueen valiokuntaohjelma 2025-2029 
§ 22 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Hyvinvointialueen ja kuntien asuntopoliittinen 
työryhmä ikääntyvien asumisen kehittämiseksi 
§ 23 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Mikro- ja pk-yritysten mahdollisuuksia osallistua 
julkisiin hankintoihin kehitettävä 
§ 24 Aluevaltuutettujen valtuustoaloitteet 
§ 25 LISÄPYKÄLÄ: Jäsenen vaihtuminen aluevaalilautakunnassa (lisäpykälä) 

Aluevaltuuston kokouksen 29.4.2025 asiat:
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§ 26 Aluevaltuuston kokouksen avaus
§ 27 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
§ 28 Pöytäkirjan tarkastajat
§ 29 Varavaltuutettujen määrääminen 
§ 30 Asiakaskokemuksen ja osallistumisen ohjelman raportti 2024 
§ 31 Tietohallinnon muutosohjelma 2.0 
§ 32 Pirkanmaan hyvinvointialueen valiokuntaohjelma 2025-2029 
§ 33 Tulevaisuus- ja strategiavaliokunnan mietintö tekoälypolitiikasta 
§ 34 Hyvinvointi- ja kokonaisturvallisuusvaliokunnan mietintö Kohti väkivallatonta 
Pirkanmaata 
§ 35 Monipalveluvaliokunnan mietintö pitkäaikaissairaiden palveluiden järjestämisestä 
§ 36 Ikäihmisten kuntouttavan päivätoiminnan järjestämistapa 1.9.2025 alkaen 
§ 37 IKI2035-kehittämisohjelman raportti 7-12/2024 
§ 38 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Hyvinvointialueen henkilöstölle maksuttomasta 
pysäköinnistä 
§ 39 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Itsetuhoisten turvakoti paikkaamaan psykiatristen 
osastopaikkojen riittämättömyyttä 
§ 40 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Päihdeongelmaisten henkilöiden läheisten tukea 
vahvistettava 
§ 41 Hyvinvointialueen aluevaltuutettujen aloitteet 2022-2024 sekä hyvinvointialueen 
jäsenten aloitteet 2024 
§ 42 Aluevaltuuston ja aluehallituksen talouden toteumat 1-12/2024 
§ 43 Aluevaltuuston ja aluehallituksen talousarviot vuodelle 2025 
§ 44 Tiedoksi merkittävät 
§ 45 Aluevaltuutettujen valtuustoaloitteet

Aluevaltuuston kokouksen 12.5.2025 asiat:

§ 46 Aluevaltuuston kokouksen avaus
§ 47 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
§ 48 Pöytäkirjan tarkastajat
§ 49 Aluevaalien 2025 tuloksen julkaiseminen 
§ 50 Luottamushenkilöiden palkkiosäännön eräiden kohtien muuttaminen 
§ 51 Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelman vuosiraportti 2024 
§ 52 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Läpinäkyvyyden lisäämiseksi ja valtuuston 
osallistamiseksi talousarvion laadinnassa 
§ 53 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Lääkärin soittoaikojen tarkentamisesta potilaan 
arjen helpottamiseksi 
§ 54 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Sosiaalisen investoinnin käyttöönotosta osana 
Pirkanmaan hyvinvointialueen talousarvioprosessia 
§ 55 Vastaus valtuustoaloitteeseen - Etelä Karjalan malli käyttöön lainvastaisiin 
tekoihin puuttumiseksi 
§ 56 Aluevaltuutettujen valtuustoaloitteet

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

todeta, että aluevaltuuston kokouksessa 21.1., 10.2., 29.4. ja 12.5.2025 tekemät 
päätökset, ovat syntyneet lain mukaisessa järjestyksessä ja ovat laillisia ja 



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 11/2025 58 ( )65
Aluehallitus 16.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

2.  

täytäntöönpanokelpoisia ja
 
panna aluevaltuuston päätökset täytäntöön.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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§ 206
Aluehallituksen otto-oikeuden käyttäminen

 

Hyvinvointialuelain 97§:n mukaan aluehallitus, aluehallituksen puheenjohtaja, 
hyvinvointialuejohtaja ja hallintosäännössä määrätty hyvinvointialueen viranhaltija 
voivat ottaa aluehallituksen käsiteltäväksi asian, joka on tämän lain nojalla siirretty 
aluehallituksen alaisen viranomaisen tai aluehallituksen jaoston toimivaltaan ja jossa 
asianomainen viranomainen on tehnyt päätöksen. 

Hyvinvointialueen hallintosäännön 9 luvun mukaan asian ottamisesta aluehallituksen 
käsiteltäväksi voi päättää aluehallitus, aluehallituksen puheenjohtaja ja 
hyvinvointialuejohtaja. 

Hallintosäännön 10 luvun mukaan aluehallituksen alaisen viranomaisen on 
ilmoitettava aluehallitukselle tekemistään ottokelpoisista päätöksistä lukuun 
ottamatta sellaisia asioita tai asiaryhmiä, joista aluehallitus on päättänyt, ettei se käytä 
otto-oikeuttaan.

Päätöspöytäkirjat ovat nähtävissä sähköisessä kokoustyötilassa (Pirre).

Jaostojen kokouspöytäkirjat ovat nähtävissä hyvinvointialueen verkkosivuilla.

Asiakkuus- ja laatujaoston kokous 9.6.2025

 

Hyvinvointialuejohtaja
Hankinta:
§ 53/2025 Rakennusurakointitöiden hankinta, 05.06.2025
Yleishallinto:
§ 54/2025 Sisä-Suomen yta-alueen sosiaalialan osaamiskeskuksen perustaminen, 
06.06.2025

Sote-johtaja
§ 69/2025 Sosiaali- ja terveyspalvelujen toimintasääntö 6.6.2025 alkaen, 06.06.2025

Pelastusjohtaja
§ 26/2025 Pelastus- ja ensihoitopalveluiden NDA-sopimus, 28.05.2025
§ 27/2025 Väestönsuojelun yhteistyöryhmän asettaminen, 28.05.2025
§ 28/2025 Sisä-Suomen yhteistyöalueen yhteistyösopimus pelastustoimen alueellisesti 
kootuista tilanne- ja johtokeskusjärjestelyistä, 03.06.2025
§ 29/2025 Pelastus- ja ensihoitopalveluiden onnettomuuksien ehkäisyn 
tietojärjestelmän uudistus, 04.06.2025

Ehdotus
Esittelijä: Juhani Sand, HYVINVOINTIALUEJOHTAJA

Aluehallitus päättää

että ei käytä otto-oikeutta vs. hyvinvointialuejohtajan ja vs. 
pelastusjohtajan edellä mainittuihin ajalla 28.5.-6.6.2025 tekemiin päätöksiin,
 

https://pirha.cloudnc.fi/fi-FI/Toimielimet/Asiakkuus_ja_laatujaosto
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2.  että ei käytä otto-oikeutta jaoston edellä mainittuihin ajalla 9.6.2025 tekemiin 
päätöksiin.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Aluevalitusohje
§199

Aluevalitusohje
Oikaisuvaatimukseen annettuun päätökseen saa hakea muutosta aluevalituksin vain 
se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen. Jos päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta 
muuttunut, saa päätökseen kuitenkin hakea muutosta aluevalituksin myös 
asianosainen sekä hyvinvointialueen jäsen. (Laki hyvinvointialueesta 142 §.)

 

Valitusviranomainen   

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna

Valituksen voi lähettää sähköpostitse hameenlinna.hao@oikeus.fi tai tehdä hallinto- 
ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa asiointi.oikeus.fi

./hallintotuomioistuimet

 

Valitusaika

Valitus on tehtävä  kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.30 päivän

Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä seitsemän 
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, kolmen päivän kuluttua sähköpostin 
lähettämisestä tai saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen 
tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Tiedoksiantopäivää tai sitä päivää, jona päätös on asetettu nähtäväksi, ei 
lueta määräaikaan. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä tai muu sellainen 
päivä, jona virastot ovat suljettuna, valitusasiakirjat saa toimittaa ensimmäisenä 
arkipäivänä sen jälkeen.

 

Valitusasiakirjat

Valituskirjelmässä on ilmoitettava

päätös, johon haetaan muutosta
miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi
muutosvaatimuksen perusteet
mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu 
valittajaan.
 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen 
laatijana on joku muu henkilö, valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi ja 
kotikunta.

Lisäksi on ilmoitettava yhteystiedot (postiosoite, sähköpostiosoite), joihin 
asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa ja puhelinnumero 
mahdollisia tiedusteluita varten.

Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai 
jäljennöksenä sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu 
selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta.

Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa 
tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on 
liitettävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 21 §:ssä säädetään.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. 
Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta peritään hallinto-
oikeudessa kulloinkin voimassa oleva oikeudenkäyntimaksu 270 euroa (v. 2023). 
Linkki tuomioistuinmaksulakiin: www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455

Mikäli hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan 
eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräissä 
asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu 
maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen.

Oikeudenkäyntimaksua ei peritä sosiaalihuoltolaissa (mm. 
vammaispalvelu, toimeentulotuki ja kehitysvammaisten erityishuolto) tarkoitettua 
palvelua tai etuutta koskevissa asioissa eikä myöskään terveydenhuolto-, 
päihdehuolto- tai mielenterveyslain mukaisissa asioissa eikä asioissa, jotka koskevat 
sosiaali- ja terveydenhuollon asiakasmaksuista annetun lain mukaan määrättyjä 
asiakasmaksuja (Tuomioistuinmaksulaki 5 §).

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2015/20151455.
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Muutoksenhakukielto
§183, §197, §198, §200, §203, §205, §206

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta ei saa tehdä päätöksestä, joka koskee vain valmistelua tai 
täytäntöönpanoa (Laki hyvinvointialueesta 141 §).
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Oikaisuvaatimus
§184, §185, §187, §188, §189, §190, §191, §192, §193, §194, §195, §196, §201, §202, 
§204

Oikaisuvaatimusohje
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, 
velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä 
hyvinvointialueen jäsen (Laki hyvinvointialueesta 142 §).

Hyvinvointialueiden yhteistoiminnassa järjestettyjä tehtäviä koskevasta päätöksestä 
oikaisuvaatimuksen saa tehdä myös yhteistoimintaan osallinen hyvinvointialue ja sen 
jäsen (Laki hyvinvointialueesta 142 §).

 

Oikaisuvaatimus on toimitettava Pirkanmaan hyvinvointialueen kirjaamoon 
viimeistään oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan 
päättymistä.

Pirkanmaan hyvinvointialue, kirjaamo
Postiosoite: PL 272, 33101 Tampere
Käyntiosoite: G-rakennus, Nivelkatu 5, 1. krs, kirjaamo
Sähköpostiosoite: kirjaamo@pirha.fi

Huom. Sähköpostitse ei suositella lähetettävän henkilötietoja tai salassapidettäviä 
tietoja sisältäviä viestejä.

Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin kello 9.00–14.30.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä myös hyvinvointialueen sähköisessä asioinnissa:
 (Asioi hallinnon kanssa).asiointi.pirha.fi

 

Oikaisuvaatimus

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 
kirjallisesta muodosta. Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:

päätös, johon haetaan oikaisua
miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
millä perusteella oikaisua vaaditaan.
 

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja 
puhelinnumero. Päätöksen sähköistä tiedoksiantoa varten tekijä voi ilmoittaa 
sähköpostiosoitteensa.

Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle ennen 
oikaisuvaatimusajan päättymistä. Oikaisuvaatimuksen tulee olla perillä 
oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä ennen edellä mainitun kirjaamon aukioloajan 
päättymistä.

 

Oikaisuvaatimusaika   

https://asiointi.pirha.fi/


Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 11/2025 65 ( )65
Aluehallitus 16.06.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän 
kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän 
kuluttua kirjeen lähettämisestä, kolmen päivän kuluttua sähköpostin lähettämisestä 
tai saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 
merkittynä aikana.

Tiedoksiantopäivää tai sitä päivää, jona päätös on asetettu nähtäväksi, ei lueta 
määräaikaan. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä tai muu sellainen päivä, 
jona virastot ovat suljettuna, valitusasiakirjat saa toimittaa ensimmäisenä arkipäivänä 
sen jälkeen.
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